
ATA DA 1341ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO 
DIA 04 DE JUNHO DE 2021, ÀS 09:00 HORAS, EM AMBIENTE VIRTUAL. 
 

Presentes os eminentes Conselheiros Dr.ª Martha Celina de Oliveira Nunes, Procuradora-
Geral de Justiça e Presidente do Conselho Superior do Ministério Público, em exercício, Dr. 
Luís Francisco Ribeiro, Corregedor-Geral do Ministério Público, Dra. Ivaneide Assunção 
Tavares Rodrigues, Dr. Hosaías Matos de Oliveira, Dr. Fernando Melo Ferro Gomes e Dra. 
Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. 
 

A Presidente saúda os presentes e, havendo quórum, declara instalada a 1341ª (milésima 
trecentésima quadragésima primeira) sessão ordinária do Conselho Superior do Ministério 
Público, marcada para hoje, dia 04 de junho de 2021, às 09:00 horas, em ambiente virtual, 
pela Plataforma Teams. 
 

1) Apreciação da Ata da 1340ª (milésima trecentésima quadragésima) sessão ordinária 
realizada em 21 de maio de 2021, encaminhada cópia do extrato aos Conselheiros. 
Conselheiro Fernando Melo Ferro Gomes solicita a retificação do item 2.4.17 para constar 
“os autos devem ser remetidos a Procuradoria do Município de Batalha-PI”. Após a 
retificação, o Egrégio Conselho Superior aprova a ata da 1340ª (milésima trecentésima 
quadragésima) sessão ordinária, realizada em 21 de maio de 2021. 
 

O conselheiro Dr. Fernando Melo Ferro Gomes propõe voto de pesar pelo falecimento de sua 
tia, a Senhora Maria Célia de Melo Moura Vale, servidora pública federal aposentada, casada 
com José de Ribamar Moura Vale, foi Prefeito de São Félix do Piauí, mãe de José Vinícius de 
Melo Moura Vale, servidor do TRT da 22ª região, sogra do Dr. Severiano Costa Andrade, 
Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Tocantins, mãe também do arquiteto José 
Flávio, que mora em Tocantins, e José Ribamar Júnior, também servidor federal. Deixa um 
legado de muita responsabilidade, criou os filhos com muita dedicação e zelo sendo merecida 
essa homenagem a ela e à família enlutada. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, 
aprovou voto de pesar apresentado pelo Conselheiro Fernando Melo Ferro Gomes pelo 
falecimento da sua tia, a Senhora Maria Célia de Melo Moura Vale. 
 

2. JULGAMENTO DE PROCESSOS 

 

2.1 RELATOR DR. LUÍS FRANCISCO RIBEIRO 
 

2.1.1  Procedimento Preparatório nº 025/2020 (SIMP Nº 000205-030/2019). Processo físico. 
Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina – PI. Assunto: Apurar irregularidades na 
demora para marcação de exame de ultrassonografia transvaginal, através da Rede Pública 
Municipal de Saúde, nesta Capital. Promoção de Arquivamento. Promotor de Justiça: Eny 
Marcos Vieira Pontes. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. APURAR IRREGULARIDADES NA 
DEMORA PARA MARCAÇÃO DE EXAME DE ULTRASSONOGRAFIA TRANSVAGINAL, ATRAVÉS DA 
REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE SAÚDE, NESTA CAPITAL. PROCEDIMENTO INSTAURADO A 
PARTIR DAS DECLARAÇÕES PRESTADAS PELA SRA. KELINE XIMENES FRAZÃO, EM 21/10/2019. 
A DECLARANTE COMPROVOU A NECESSIDADE DE REALIZAÇÃO DO EXAME DE 
ULTRASSONOGRAFIA TRANSVAGINAL, A FIM DE QUE POSSAM SER DETECTADAS AS ATUAIS 
CONDIÇÕES DO SEU QUADRO CLÍNICO, NO ENTANTO, ADUZIU QUE AGUARDA ESSE EXAME 
DESDE O MÊS DE JULHO DE 2019, SEM SUCESSO NO AGENDAMENTO. COMO DILIGÊNCIA 



INICIAL, O MINISTÉRIO PÚBLICO SOLICITOU À DIRETORA DE REGULAÇÃO, CONTROLE, 
AVALIAÇÃO E AUDITORIA DA FMS – DRCAA/FMS, PROVIDÊNCIAS RELATIVAS AO 
AGENDAMENTO DO EXAME ORA PLEITEADO. EM RESPOSTA, A SRA. MARIA VITÓRIA DE 
ARAÚJO URBANO, INFORMOU, EM SÍNTESE, QUE O EXAME FOI AGENDADO PELO MÓDULO 
DE AUTOMAÇÃO DO SISTEMA GESTOR SAÚDE, PARA O DIA 05/11/2019. ATO CONTÍNUO, NO 
DIA 12/11/2019, O PARQUET REALIZOU CONTATO TELEFÔNICO COM A SRA. KERLINE XIMENES 
FRAZÃO, OPORTUNIDADE EM QUE A MESMA CERTIFICOU QUE REALIZOU O EXAME DE 
ULTRASSONOGRAFIA TRANSVAGINAL NO DIA AGENDADO. EXAURIMENTO DO OBJETO. 
ARQUIVAMENTO. HOMOLOGAÇÃO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou 
a promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 
1341ª sessão ordinária do CSMP-PI. 

 

2.1.2 Inquérito Civil (SIMP Nº 000008-252/2018). Processo físico. Origem: 56ª Promotoria de 
Justiça de Teresina – PI. Assunto: Apurar irregularidades no comércio de mercadorias nas 
seguintes Unidades Prisionais: Penitenciária Feminina de Teresina, Colônia Agrícola Major 
César Oliveira, Penitenciária Irmão Guido e Penitenciária Professor José Ribamar Leite, todas 
nesta Capital. Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Liana Maria Melo Lages. 
Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. APURAR IRREGULARIDADES NO COMÉRCIO DE 
MERCADORIAS NAS SEGUINTES UNIDADES PRISIONAIS: PENITENCIÁRIA FEMININA DE 
TERESINA, COLÔNIA AGRÍCOLA MAJOR CÉSAR OLIVEIRA, PENITENCIÁRIA IRMÃO GUIDO E 
PENITENCIÁRIA PROFESSOR JOSÉ RIBAMAR LEITE, TODAS NESTA CAPITAL. PROCEDIMENTO 
INSTAURADO A PARTIR DO RECEBIMENTO DE DENÚNCIA NO ÂMBITO DO ÓRGÃO DE 
EXECUÇÃO. COMO DILIGÊNCIA INICIAL, O PARQUET REQUISITOU INFORMAÇÕES À DIRETORA-
GERAL DA PENITENCIÁRIA FEMININA DE TERESINA. EM RESPOSTA, A SRA. CRISTIANE DE 
PRAGA ANTUNES DA COSTA AFIRMOU QUE SÃO FORNECIDOS ALIMENTAÇÃO E VESTUÁRIO 
SUFICIENTES ÀS REEDUCANDAS, BEM COMO MATERIAL DE HIGIENE PESSOAL. RESSALTOU 
QUE A INSTALAÇÃO DE COMÉRCIO FOI UMA LIBERALIDADE ESTABELECIDA NA GESTÃO 
ANTERIOR PARA SUPRIR A NECESSIDADE DE REEDUCANDAS QUE NÃO RECEBEM VISITAS 
FREQUENTES. POR FIM, INFORMOU QUE TODAS AS UNIDADES PRISIONAIS DO ESTADO DO 
PIAUÍ POSSUEM UM COMÉRCIO, PRÁTICA REGULAMENTADA PELO ART. 13 DA LEP. ATO 
CONTÍNUO, O ÓRGÃO MINISTERIAL EXPEDIU RECOMENDAÇÃO ADMINISTRATIVA Nº 02/2019, 
DIRIGIDA AO SECRETÁRIO DE JUSTIÇA DO ESTADO DO PIAUÍ, PRESIDENTE DO CONSELHO DE 
ADMINISTRAÇÃO DO FUNDO PENITENCIÁRIO DO PIAUÍ E AOS GERENTES DAS UNIDADES 
PRISIONAIS EM QUESTÃO. EM RESPOSTA, O SECRETÁRIO DE ESTADO DA JUSTIÇA DO PIAUÍ 
ESCLARECEU QUE VEM ADOTANDO TODAS AS PROVIDÊNCIAS LEGAIS PARA REGULARIZAÇÃO 
E ATENDIMENTO DA RECOMENDAÇÃO ADMINISTRATIVA Nº 02/2019. ADEMAIS, INFORMOU 
QUE FORAM ENCERRADOS OS COMÉRCIOS DA PENITENCIÁRIA FEMININA, PENITENCIÁRIA 
IRMÃO GUIDO E DA COLÔNIA AGRÍCOLA MAJOR CÉSAR, PERMANECENDO, EM CARÁTER 
TEMPORÁRIO NA PENITENCIÁRIA PROF. JOSÉ RIBAMAR LEITE. POR FIM, FORA REALIZADA 
INSPEÇÃO PELA DIGNA PROMOTORA DE JUSTIÇA EM TODAS AS UNIDADES PRISIONAIS EM 
EPÍGRAFE, RESTANDO CONSTATADO QUE AS RECOMENDAÇÕES ESTABELECIDAS FORAM 
INTEGRALMENTE ACATADAS, DE MODO QUE FOI POSSÍVEL CONSTATAR IN LOCO O 
ENCERRAMENTO DA COMERCIALIZAÇÃO DE QUAISQUER PRODUTOS E INSUMOS NAS 
REFERIDAS UNIDADES PRISIONAIS. EXAURIMENTO DO OBJETO. ARQUIVAMENTO. 
HOMOLOGAÇÃO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de 
arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão 
ordinária do CSMP-PI. 



 

2.1.3 Inquérito Civil nº 35/2018 (SIMP Nº 000568-206/2018). Processo físico. Origem: 2ª 
Promotoria de Justiça de Uruçuí – PI. Assunto: Apurar possível ato de improbidade praticado 
pelo Procurador-geral do Município de Uruçuí – PI, por atuação paralela na advocacia privada. 
Promoção de Arquivamento. Promotor de Justiça: Edgar dos Santos Bandeira Filho. Relator: 
Dr. Luís Francisco Ribeiro. APURAR POSSÍVEL ATO DE IMPROBIDADE PRATICADO PELO 
PROCURADOR-GERAL DO MUNICÍPIO DE URUÇUÍ – PI, POR ATUAÇÃO PARALELA NA 
ADVOCACIA PRIVADA. PROCEDIMENTO INSTAURADO ANTE O CONHECIMENTO DE QUE ALEX 
ALENCAR NEIVA ESTARIA EXERCENDO DE MANEIRA CONCOMITANTE A ADVOCACIA PRIVADA 
E A FUNÇÃO DE PROCURADOR-GERAL DO MUNICÍPIO, SITUAÇÃO QUE CONTRARIA O 
DISPOSTO NA LEI N° 8.906/1994 E PODERIA CAUSAR PREJUÍZOS NA DEFESA DOS INTERESSES 
DO MUNICÍPIO DE URUÇUÍ – PI EM JUÍZO. PREAMBULARMENTE, O MINISTÉRIO PÚBLICO 
SOLICITOU AO JUIZ DE DIREITO DA COMARCA DE URUÇUÍ E À SECRETARIA DA VARA DO 
TRABALHO DE URUÇUÍ, INFORMAÇÕES ACERCA DA ATUAÇÃO DO INVESTIGADO COMO 
PROCURADOR DO MUNICÍPIO E COMO ADVOGADO PARTICULAR, O QUE FORA 
PRONTAMENTE ATENDIDO. ATRAVÉS DE DESPACHO, O DIGNO PROMOTOR DE JUSTIÇA 
DESTACOU QUE CHEGOU AO CONHECIMENTO DA PROMOTORIA INFORMAÇÃO ACERCA DA 
EXONERAÇÃO DO INVESTIGADO DA FUNÇÃO DE PROCURADOR-GERAL DO MUNICÍPIO, O QUE 
FORA CONFIRMADO PELA MUNICIPALIDADE, QUE ENCAMINHOU CÓPIA DA PORTARIA DE SUA 
EXONERAÇÃO DO CARGO. ANTE O EXPOSTO, O MEMBRO MINISTERIAL DESTACOU QUE OS 
FATOS INVESTIGADOS NÃO CONFIGURAM ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. 
RESSALTOU QUE NÃO HÁ NOTÍCIAS DE DESÍDIA OU CONFLITO DE INTERESSES NA FUNÇÃO 
PÚBLICA EXERCIDA PELO INVESTIGADO. ADEMAIS, PONTUOU QUE O INVESTIGADO FOI 
EXONERADO DA FUNÇÃO PÚBLICA, CESSANDO A ILEGALIDADE. IRREGULARIDADE SANADA. 
EXAURIMENTO DO OBJETO. ARQUIVAMENTO. HOMOLOGAÇÃO. Egrégio Conselho Superior, 
à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. 
Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

2.1.4 Inquérito Civil (SIMP Nº 000062-172/2017). Processo eletrônico. Origem: 24ª 
Promotoria de Justiça de Teresina – PI. Assunto: Apurar a ocorrência de alagamento em 
residências localizadas nas Ruas Professor Joca Vieira e Coronel Costa Araújo, Bairro de Fátima, 
Teresina – PI, supostamente ocasionado após a construção de um canal de passagem de água 
com elevação da via asfáltica. Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Gianny 
Vieira de Carvalho. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. APURAR A OCORRÊNCIA DE 
ALAGAMENTO EM RESIDÊNCIAS LOCALIZADAS NAS RUAS PROFESSOR JOCA VIEIRA E CEL. 
COSTA ARAÚJO, BAIRRO DE FÁTIMA, TERESINA – PI, SUPOSTAMENTE OCASIONADO APÓS A 
CONSTRUÇÃO DE UM CANAL DE PASSAGEM DE ÁGUA COM ELEVAÇÃO DA VIA ASFÁLTICA. 
PROCEDIMENTO INSTAURADO A PARTIR DAS DECLARAÇÕES PRESTADAS PELA SRA. BENEDITA 
SOARES DA SILVA E DE ABAIXO-ASSINADO FEITO POR MORADORES DA REGIÃO. 
PREAMBULARMENTE, O MINISTÉRIO PÚBLICO EXPEDIU OFÍCIO À SDU/LESTE, SOLICITANDO 
INFORMAÇÕES. EM RESPOSTA, O SUPERINTENDENTE DA SDU/LESTE, SR. JOÃO EULÁLIO DE 
PÁDUA, APRESENTOU RELATÓRIO TÉCNICO DE VISTORIA, ATRAVÉS DO QUAL CONCLUIU-SE 
QUE O ALAGAMENTO DAS TRÊS CASAS DAS CITADAS RUAS DEVEU-SE À GRANDE 
PRECIPITAÇÃO DE CHUVA OCORRIDA NA PASSAGEM DO DIA 18/04/2017 PARA 19/04/2017 
(106MM), CONFORME DADOS DO CENTRO NACIONAL DE MONITORAMENTO E ALERTA DE 
DESASTRES NATURAIS – CEMADEN. POSTERIORMENTE, APÓS SOLICITAÇÃO MINISTERIAL, A 
SUPERINTENDÊNCIA DE AÇÕES ADMINISTRATIVAS DESCENTRALIZADAS - LESTE, ANTIGA 



SDU/LESTE, REALIZOU VISTORIA IN LOCO, TENDO ENCAMINHADO, AOS 26/04/2021, 
RELATÓRIO DE VISTORIA REALIZADA, NO QUAL ESCLARECE, EM SÍNTESE, QUE A CANALETA 
FECHADA FOI CONSTRUÍDA PARA MELHORAR O FLUXO DE ÔNIBUS QUE TRAFEGAM NA 
REGIÃO, RESTANDO DEMONSTRADO QUE, EM HIPÓTESE ALGUMA, A REFERIDA CONSTRUÇÃO 
PROVOCOU OS DANOS ALEGADOS PELOS MORADORES CITADOS. NÃO COMPROVAÇÃO DA 
IRREGULARIDADE QUE DEU AZO À ABERTURA DO PRESENTE PROCEDIMENTO. 
ARQUIVAMENTO. HOMOLOGAÇÃO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou 
a promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 
1341ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

2.1.5 Procedimento de Investigação Criminal nº 01/2019 (SIMP Nº 000030-199/2017). 
Processo físico. Origem: Promotoria de Justiça de Cocal – PI. Assunto: Averiguar o atraso do 
pagamento dos vencimentos dos servidores públicos de Cocal – PI, referente ao ano de 2008. 
Promoção de Arquivamento. Promotor de Justiça: Francisco Túlio Ciarlini Mendes. Relator: Dr. 
Luís Francisco Ribeiro. AVERIGUAR O ATRASO DO PAGAMENTO DOS VENCIMENTOS DOS 
SERVIDORES PÚBLICOS DE COCAL – PI, REFERENTE AO ANO DE 2008. NA 1329ª SESSÃO 
ORDINÁRIA DO CSMP-PI, REALIZADA NO DIA 07/08/2020, O EGRÉGIO CONSELHO SUPERIOR, 
POR MAIORIA, NÃO HOMOLOGOU A PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DO PROCEDIMENTO 
EM EPÍGRAFE, E DETERMINOU O RETORNO DOS AUTOS À PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE 
ORIGEM, NOS TERMOS DO VOTO DESTE RELATOR, A FIM DE QUE O ÓRGÃO DE EXECUÇÃO 
AVERIGUASSE SE A REFERIDA SITUAÇÃO FORA REGULARIZADA E SE AINDA PERSISTE 
HODIERNAMENTE. RETORNADOS OS AUTOS, O DIGNO PROMOTOR DE JUSTIÇA, ATENDENDO 
À DETERMINAÇÃO DO E. CSMP, OFICIOU À PREFEITURA MUNICIPAL DE COCAL – PI, A FIM DE 
QUE INFORMASSE ACERCA DA REGULARIDADE DO PAGAMENTO DOS SERVIDORES 
MUNICIPAIS E AGENTES DE SAÚDE CONSTANTES DO ABAIXOASSINADO. EM RESPOSTA, O 
PROCURADOR-GERAL DO MUNICÍPIO INFORMOU ACERCA DA IMPOSSIBILIDADE DE PRESTAR 
AS INFORMAÇÕES SOLICITADAS, POSTO QUE, CONFORME BOLETIM DE OCORRÊNCIA Nº 
388/2013 ANEXADO AOS AUTOS, HOUVE UM GRANDE EXTRAVIO E SUMIÇO DE 
DOCUMENTOS PÚBLICOS PERTINENTES À REFERIDA GESTÃO, NO ENTANTO, RESSALTOU QUE, 
EM PESQUISA REALIZADA NO SISTEMA PJE, FORAM ENCONTRADOS PROCESSOS EM ABERTO 
TENDO COMO PARTES TODOS OS SERVIDORES E AGENTES DE SAÚDE CONSTANTES DO 
ABAIXOASSINADO, DE FORMA INDIVIDUAL, REFERENTE ÀS VERBAS TRABALHISTAS ORA 
DEMANDADAS. DILIGÊNCIA DEVIDAMENTE CUMPRIDA. ARQUIVAMENTO DO FEITO. 
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO. ESGOTAMENTO DE DILIGÊNCIAS. Egrégio Conselho 
Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do 
Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

2.1.6 Procedimento de Investigação Criminal nº 12/2021 (SIMP Nº 000100-046/2020). 
Processo físico. Origem: 6ª Promotoria de Justiça de Teresina – PI. Assunto: Apurar a 
ocorrência de crimes contra a ordem tributária, praticados pelos gestores da empresa JORGE 
JOSE DA SILVA MERCADORIAS. Promoção de Arquivamento. Promotor de Justiça: Plínio 
Fabrício de Carvalho Fontes. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. APURAR A OCORRÊNCIA DE 
CRIMES CONTRA A ORDEM TRIBUTÁRIA, PRATICADO PELO GESTOR DA EMPRESA JORGE JOSE 
DA SILVA MERCADORIAS. PROCEDIMENTO INSTAURADO EM DECORRÊNCIA DE ILÍCITO 
TRIBUTÁRIO PRATICADO PELO GESTOR DA EMPRESA JORGE JOSE DA SILVA MERCADORIAS 
CONSISTENTE EM DECLARAÇÃO NA DIEF (DECLARAÇÃO DE INFORMAÇÕES ECONÔMICO-
FISCAIS) EM VALOR INFERIOR AO INFORMADO PELAS INSTITUIÇÕES ADMINISTRADORAS DE 



CRÉDITO, BEM COMO POR TER UTILIZADO EM SUA APURAÇÃO CRÉDITO FISCAL EM VALOR 
SUPERIOR AO DESTACADO NAS NOTAS FISCAIS DE ENTRADA. ADEMAIS, O INVESTIGADO 
DEIXOU DE RECOLHER ICMS DEVIDO, ENTRE O PERÍODO DE 2010 E 2011. DE ACORDO COM A 
DOCUMENTAÇÃO ACOSTADA OS AUTOS, TAIS FATOS RESULTARAM, APÓS O TRÂMITE DE 
PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO, EM CONSTITUIÇÃO DEFINITIVA DE TRIBUTOS, CONFORME 
ATESTADO PELAS CDA’S Nº 1511918001187-0, Nº 1511918001925-1, Nº 1511918001932-4, 
Nº 1511918001649-0, Nº 1511918001931-6, Nº 1511918001926-0 E Nº 1511918001927-8. 
CONSTA NOS AUTOS A COMPROVAÇÃO DE PARCELAMENTO DOS DÉBITOS REFERENTES ÀS 
CDA’S EM EPÍGRAFE, BEM COMO O PAGAMENTO DAS PRIMEIRAS PARCELAS DO AJUSTE 
FIRMADO ENTRE OS RESPONSÁVEIS PELA EMPRESA E O FISCO ESTADUAL. DESTA FEITA, É 
CONSABIDO QUE O PARCELAMENTO DO DÉBITO TRIBUTÁRIO SUSPENDE A PERSECUÇÃO 
PENAL, EX VI DO ART. 68 DA LEI Nº 11.941/2009. PELO EXPOSTO, O ARQUIVAMENTO É 
MEDIDA QUE SE IMPÕE. HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. 
Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

2.1.7 Inquérito Civil (SIMP Nº 000074-065/2018). Processo físico. Origem: 1ª Promotoria de 
Justiça de Parnaíba – PI. Assunto: Apurar a ausência de médico plantonista na Santa Casa de 
Misericórdia, no Município de Parnaíba – PI. Promoção de Arquivamento. Promotor de 
Justiça: Antenor Filgueiras Lôbo Neto. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. APURAR A 
AUSÊNCIA DE MÉDICO PLANTONISTA NA SANTA CASA DE MISERICÓRDIA, NO MUNICÍPIO DE 
PARNAÍBA – PI. PROCEDIMENTO INSTAURADO A PARTIR DE RECLAMAÇÃO FEITA PELO SR. 
GEORGE SÁVIO ROCHA LIMA, RELATANDO ACERCA DA AUSÊNCIA DO MÉDICO DR. DÉCIO 
CAVALCANTE BASTOS FILHO NA SANTA CASA DE MISERICÓRDIA. COMO DILIGÊNCIA INICIAL, 
O MINISTÉRIO PÚBLICO EXPEDIU OFÍCIO À PRESIDENTE DO CONSELHO DE MEDICINA DO 
ESTADO DO PIAUÍ - CRM/PI, COM SOLICITAÇÃO DE APURAÇÃO DE FALTA ÉTICA, SENDO 
INFORMADO, EM RESPOSTA, QUE FORA INSTAURADA SINDICÂNCIA PARA APURAÇÃO DOS 
FATOS NOTICIADOS. POSTERIORMENTE, O CRM-PI ENCAMINHOU CÓPIA DO RELATÓRIO E 
DECISÃO DE ARQUIVAMENTO DA SINDICÂNCIA REALIZADA, CONCLUINDO PELA INEXISTÊNCIA 
DE INDÍCIOS DE INFRAÇÃO COMETIDA PELO MÉDICO EM QUESTÃO. AO FINAL DO RELATÓRIO, 
O CRM-PI EXPEDIU RECOMENDAÇÃO, EM VIRTUDE DE ESTAREM OCORRENDO 
ATENDIMENTOS MÉDICOS DE CARÁTER ELETIVO PRESTADOS POR PROFISSIONAIS SEM 
QUAISQUER TIPOS DE CONTRATOS, MESMO ESTANDO SOB A RESPONSABILIDADE DA 
ENTIDADE. CONCLUSOS OS AUTOS, O MEMBRO MINISTERIAL DESTACOU SER NECESSÁRIA A 
CONTINUIDADE DO PRESENTE PROCEDIMENTO, NO TOCANTE À RECOMENDAÇÃO INDICADA 
NO RELATÓRIO DE SINDICÂNCIA REALIZADA PELO CONSELHO REGIONAL DE MEDICINA – PI, 
ANTE A EXISTÊNCIA DE PROFISSIONAIS QUE PRESTAM SERVIÇOS ELETIVOS NA SANTA CASA DE 
MISERICÓRDIA, PORÉM, SEM QUE HAJA FORMALIZAÇÃO DE VÍNCULO CONTRATUAL COM A 
ENTIDADE, NO ENTANTO, ADUZ QUE A ATRIBUIÇÃO PARA FISCALIZAÇÃO DE EVENTUAIS 
IRREGULARIDADES NA AUSÊNCIA DE FORMALIZAÇÃO DE VÍNCULOS CONTRATUAIS E OS 
EFEITOS ADVINDOS DE TAL RELAÇÃO PROFISSIONAL, RECAEM SOBRE A COMPETÊNCIA DA 
JUSTIÇA DO TRABALHO, POR FORÇA DO ARTIGO 114, INCISO IX, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL. 
PORTANTO, SE A JUSTIÇA DO TRABALHO TEM COMPETÊNCIA PARA PROCESSAMENTO E 
JULGAMENTO DO FEITO, POR COROLÁRIO A ATRIBUIÇÃO CALHA AO MINISTÉRIO PÚBLICO DO 
TRABALHO. DECLÍNIO DE ATRIBUIÇÕES. HOMOLOGAÇÃO DO DECLÍNIO. Egrégio Conselho 
Superior, à unanimidade, homologou o declínio de atribuições ao Ministério Público do 
Trabalho, nos termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária 



do CSMP-PI.     
 

2.1.8 Inquérito Civil (SIMP Nº 000311-212/2019). Processo físico. Origem: Promotoria de 
Justiça de Fronteiras – PI. Assunto: Apurar a ausência da realização de concurso público para 
contratação de servidores na Câmara Municipal de Alegrete do Piauí – PI, no ano de 2004. 
Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Karina Araruna Xavier. Relator: Dr. Luís 
Francisco Ribeiro. APURAR A AUSÊNCIA DA REALIZAÇÃO DE CONCURSO PÚBLICO PARA 
CONTRATAÇÃO DE SERVIDORES NA CÂMARA MUNICIPAL DE ALEGRETE DO PIAUÍ – PI. 
PROCEDIMENTO INSTAURADO A PARTIR DE INFORMAÇÕES PRESTADAS PELA ASSOCIAÇÃO 
DOS VEREADORES DO ESTADO DO PIAUÍ – AVEP, NO ANO DE 2004, QUE ENCAMINHOU A 
RELAÇÃO DE MUNICÍPIOS QUE NÃO HAVIAM REALIZADO CONCURSO PÚBLICO PARA 
CONTRATAÇÃO DE SERVIDORES NAS RESPECTIVAS CÂMARAS MUNICIPAIS. COMO DILIGÊNCIA 
ÚNICA, O PARQUET EXPEDIU O OFÍCIO Nº 72/2004 AO PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE ALEGRETE DO PIAUÍ – PI, EM 20/04/2004, NO ENTANTO, NÃO HÁ QUALQUER 
COMPROVAÇÃO DE QUE O REFERIDO EXPEDIENTE FORA SEQUER RECEBIDO. PASSADOS 15 
(QUINZE) ANOS SEM QUALQUER IMPULSIONAMENTO, A DIGNA PROMOTORA DE JUSTIÇA 
QUE ASSUMIU O FEITO DESTACOU TER ENCONTRADO O PROCEDIMENTO EM QUESTÃO SEM 
A DEVIDA AUTUAÇÃO. RESSALTOU QUE, ANTE O GRANDE LAPSO TEMPORAL DESDE A SUA 
INSTAURAÇÃO E A PRESENTE DATA, TORNA-SE IMPOSSÍVEL AUFERIR DOCUMENTOS 
SUFICIENTES PARA PROSSEGUIR COM A INVESTIGAÇÃO DOS FATOS, RAZÃO PELA QUAL 
PAUTOU PELO ARQUIVAMENTO DO FEITO. NÃO HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO. EM 
ANÁLISE À PRESENTE DEMANDA, PODE-SE VERIFICAR QUE FORA INICIADA NO LONGÍNQUO 
ANO DE 2004, OU SEJA, HÁ MAIS DE 17 (DEZESSETE) ANOS, NÃO SENDO REALIZADA, DE FATO, 
NENHUMA DILIGÊNCIA, POSTO QUE NÃO RESTOU COMPROVADO QUE O OFÍCIO 
ENCAMINHADO AO PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE ALEGRETE DO PIAUÍ FORA 
DEVIDAMENTE RECEBIDO. PELO EXPOSTO, VERIFICA-SE QUE O PROCEDIMENTO EM QUESTÃO 
FORA ARQUIVADO SEM A REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS MINISTERIAIS. DESTA FEITA, CABERIA 
À PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ORIGEM REQUISITAR AO PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE ALEGRETE DO PIAUÍ, QUE INFORME SE FOI REALIZADO CONCURSO PÚBLICO NAQUELA 
CASA LEGISLATIVA NO ANO DE 2004. Egrégio Conselho Superior, por maioria de votos, 
homologou a promoção de arquivamento, vencido o voto do Relator. Julgado em 
04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

2.1.9 Inquérito Civil (SIMP Nº 000303-212/2019). Processo físico. Origem: Promotoria de 
Justiça de Fronteiras – PI. Assunto: Acompanhar o planejamento, execução orçamentária e 
prestação de contas da Câmara Municipal de Alegrete do Piauí – PI, referente aos anos de 
2004 e 2005. Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Karina Araruna Xavier. 
Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. ACOMPANHAR O PLANEJAMENTO, EXECUÇÃO 
ORÇAMENTÁRIA E PRESTAÇÃO DE CONTAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE ALEGRETE DO PIAUÍ – 
PI, REFERENTE AOS ANOS DE 2004 E 2005. PROCEDIMENTO INSTAURADO A PARTIR DA 
CAMPANHA ESTADUAL DE FISCALIZAÇÃO ORÇAMENTÁRIA NOS EXECUTIVOS E CÂMARAS 
MUNICIPAIS, CRIADA PELA PORTARIA Nº 47/2005, DA PROCURADORIA-GERAL DE JUSTIÇA. 
COMO DILIGÊNCIA ÚNICA, O PARQUET EXPEDIU O OFÍCIO Nº 27/05 AO PRESIDENTE DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ALEGRETE DO PIAUÍ – PI, EM 12/04/2005, NO ENTANTO, NÃO HÁ 
QUALQUER COMPROVAÇÃO DE QUE O REFERIDO EXPEDIENTE FORA SEQUER RECEBIDO. 
PASSADOS 14 (CATORZE) ANOS SEM QUALQUER IMPULSIONAMENTO, EM 17/04/2019, A 
DIGNA PROMOTORA DE JUSTIÇA QUE ASSUMIU O FEITO DESTACOU TER ENCONTRADO O 



PROCEDIMENTO EM QUESTÃO SEM A DEVIDA AUTUAÇÃO. RESSALTOU QUE, ANTE O GRANDE 
LAPSO TEMPORAL DESDE A SUA INSTAURAÇÃO E A PRESENTE DATA, TORNASE IMPOSSÍVEL 
AUFERIR DOCUMENTOS SUFICIENTES PARA PROSSEGUIR COM A INVESTIGAÇÃO DOS FATOS, 
RAZÃO PELA QUAL PAUTOU PELO ARQUIVAMENTO DO FEITO. NÃO HOMOLOGAÇÃO DO 
ARQUIVAMENTO. EM ANÁLISE À PRESENTE DEMANDA, PODE-SE VERIFICAR QUE FORA 
INICIADA NO LONGÍNQUO ANO DE 2005, OU SEJA, HÁ MAIS DE 16 (DEZESSEIS) ANOS, NÃO 
SENDO REALIZADA, DE FATO, NENHUMA DILIGÊNCIA, POSTO QUE NÃO RESTOU 
COMPROVADO QUE O OFÍCIO ENCAMINHADO AO PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ALEGRETE DO PIAUÍ FORA DEVIDAMENTE RECEBIDO. PELO EXPOSTO, VERIFICA-SE QUE O 
PROCEDIMENTO EM QUESTÃO FORA ARQUIVADO SEM A REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS 
MINISTERIAIS. DESTA FEITA, CABERIA À PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ORIGEM REQUISITAR AO 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE ALEGRETE DO PIAUÍ, QUE ENVIE AS PRESTAÇÕES DE 
CONTAS, REFERENTE AOS ANOS DE 2004 E 2005 DA CÂMARA MUNICIPAL A FIM DE QUE SEJAM 
ANALISADAS PELA PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE FRONTEIRAS – PI, ANTE A 
IMPRESCRITIBILIDADE DAS AÇÕES DE RESSARCIMENTO AO ERÁRIO. Egrégio Conselho 
Superior, à unanimidade, não homologou a promoção de arquivamento e converteu em 
diligências, nos termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão 
ordinária do CSMP-PI. 
 

2.1.10 Inquérito Civil (SIMP Nº 000338-212/2019). Processo físico. Origem: Promotoria de 
Justiça de Fronteiras – PI. Assunto: Verificar possíveis irregularidades na comercialização de 
agrotóxicos na cidade de Fronteiras – PI, referente ao ano de 2006. Promoção de 
Arquivamento. Promotora de Justiça: Karina Araruna Xavier. Relator: Dr. Luís Francisco 
Ribeiro. VERIFICAR POSSÍVEIS IRREGULARIDADES NA COMERCIALIZAÇÃO DE AGROTÓXICOS 
NA CIDADE DE FRONTEIRAS – PI. PROCEDIMENTO INSTAURADO A PARTIR DE 
DOCUMENTAÇÃO ENCAMINHADA PELO CENTRO DE APOIO OPERACIONAL DE DEFESA DO 
MEIO AMBIENTE E DO PATRIMÔNIO CULTURAL. PREAMBULARMENTE, O MINISTÉRIO 
PÚBLICO NOTIFICOU O CHEFE DA VIGILÂNCIA SANITÁRIA MUNICIPAL A FIM DE QUE 
REALIZASSE VISTORIA NAS PROPRIEDADES DOS PRINCIPAIS USUÁRIOS DE AGROTÓXICOS E 
AFINS NO REFERIDO MUNICÍPIO. EM MANIFESTAÇÃO, O COORDENADOR DA VIGILÂNCIA EM 
SAÚDE DE FRONTEIRAS – PI, SR. MIGUEL ÂNGELO PEREIRA SOBREIRA, PRESTOU 
ESCLARECIMENTOS, PONTUANDO QUE ESTAVAM SENDO REALIZADAS VISTORIAS TÉCNICAS 
NOS COMÉRCIOS E PROPRIEDADES RURAIS POR PROFISSIONAIS DA VIGILÂNCIA SANITÁRIA E 
SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE, BEM COMO QUE ESTARIA 
SENDO ELABORADO UM LAUDO TÉCNICO. ATO CONTÍNUO, EM 18/07/2006, O PARQUET 
CELEBROU TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA COM O SR. JOSÉ JANEDSON PEREIRA 
NUNES, COMERCIANTE, OBJETIVANDO, DENTRE OUTRAS DETERMINAÇÕES, A 
REGULARIZAÇÃO DA ATIVIDADE DE COMERCIALIZAÇÃO DE AGROTÓXICOS ATRAVÉS DO 
REGISTRO DE SUA EMPRESA NOS ÓRGÃOS COMPETENTES. PASSADOS 13 (TREZE) ANOS SEM 
QUALQUER IMPULSIONAMENTO, A DIGNA PROMOTORA DE JUSTIÇA QUE ASSUMIU O FEITO 
DESTACOU TER ENCONTRADO O PROCEDIMENTO EM QUESTÃO SEM A DEVIDA AUTUAÇÃO. 
RESSALTOU QUE, ANTE O GRANDE LAPSO TEMPORAL DESDE A SUA INSTAURAÇÃO E A 
PRESENTE DATA, TORNASE IMPOSSÍVEL AUFERIR DOCUMENTOS SUFICIENTES PARA 
PROSSEGUIR COM A INVESTIGAÇÃO DOS FATOS, RAZÃO PELA QUAL PAUTOU PELO 
ARQUIVAMENTO DO FEITO. EM ANÁLISE À PRESENTE DEMANDA, PODE-SE VERIFICAR QUE 
FORA CELEBRADO, NO CURSO DA INVESTIGAÇÃO, TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA 
ENTRE O PARQUET E O SR. JOSÉ JANEDSON PEREIRA NUNES. OCORRE QUE, PASSADOS 15 



(QUINZE) ANOS, NÃO SE OBTEVE NOTÍCIA ACERCA DO CUMPRIMENTO DO REFERIDO TÍTULO 
EXTRAJUDICIAL, POSTO QUE O PROCEDIMENTO QUEDOU-SE INERTE DURANTE TODO ESSE 
PERÍODO. DESTA FEITA, CABE AO ÓRGÃO DE EXECUÇÃO VERIFICAR SE AINDA ENCONTRA-SE 
EM FUNCIONAMENTO O REFERIDO EMPREENDIMENTO, A FIM DE AVERIGUAR O 
CUMPRIMENTO DAS CLÁUSULAS DO TAC CELEBRADO, ATRAVÉS DE PROCEDIMENTO 
ADMINISTRATIVO, NOS TERMOS DO ART. 8º, I DA RESOLUÇÃO CNMP Nº 174/2017 E SÚMULA 
Nº 02 DO CSMP-PI. NÃO HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO. CONVERSÃO EM DILIGÊNCIA. 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, não homologou a promoção de arquivamento e 
converteu em diligências, nos termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª 
sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

2.1.11 Inquérito Civil (SIMP Nº 000297-212/2019). Processo físico. Origem: Promotoria de 
Justiça de Fronteiras – PI. Assunto: Apurar irregularidades no licenciamento do posto de 
combustível Itaúna Agropecuária e Mecanização Ltda., localizado na Zona Rural de Fronteiras 
– PI, referente ao ano de 2005. Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Karina 
Araruna Xavier. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. APURAR IRREGULARIDADES NO 
LICENCIAMENTO DO POSTO DE COMBUSTÍVEL ITAÚNA AGROPECUÁRIA E MECANIZAÇÃO 
LTDA., LOCALIZADO NA ZONA RUAL DE FRONTEIRAS – PI. PROCEDIMENTO INSTAURADO NO 
ÂMBITO DA EXTINTA CURADORIA DO MEIO AMBIENTE. PREAMBULARMENTE, O MINISTÉRIO 
PÚBLICO NOTIFICOU O SECRETÁRIO DE MEIO AMBIENTE E DOS RECURSOS NATURAIS, SR. 
DALTON MACAMBIRA, REQUISITANDO TODO O PROCESSO RELATIVO AO PEDIDO DE 
LICENCIAMENTO DO MENCIONADO EMPREENDIMENTO, O QUE FORA PRONTAMENTE 
ATENDIDO. ATO CONTÍNUO, A SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE APRESENTOU 
RELATÓRIO DE ANÁLISE TÉCNICA RESULTANTE DA VISTORIA REALIZADA NO ALUDIDO 
EMPREENDIMENTO, EM 31/01/2005, APONTANDO A EXISTÊNCIA DE IRREGULARIDADES. 
PELO EXPOSTO, O PARQUET CELEBROU TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA COM O SR. 
CLEOSMAR RIBEIRO SANTOS, REPRESENTANTE LEGAL DO POSTO DE COMBUSTÍVEL, 
OBJETIVANDO SANAR TODAS AS IRREGULARIDADES DETECTADAS. EM 17/04/2019, A DIGNA 
PROMOTORA DE JUSTIÇA QUE ASSUMIU O FEITO DESTACOU TER ENCONTRADO O 
PROCEDIMENTO EM QUESTÃO SEM A DEVIDA AUTUAÇÃO. RESSALTOU QUE, ANTE O GRANDE 
LAPSO TEMPORAL DESDE A SUA INSTAURAÇÃO E A PRESENTE DATA, TORNASE IMPOSSÍVEL 
AUFERIR DOCUMENTOS SUFICIENTES PARA PROSSEGUIR COM A INVESTIGAÇÃO DOS FATOS, 
RAZÃO PELA QUAL PAUTOU PELO ARQUIVAMENTO DO FEITO. EM ANÁLISE À PRESENTE 
DEMANDA, PODE-SE VERIFICAR QUE FORA CELEBRADO, NO CURSO DA INVESTIGAÇÃO, 
TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA ENTRE O PARQUET E O REPRESENTANTE LEGAL DO 
POSTO DE COMBUSTÍVEL. OCORRE QUE, PASSADOS MAIS DE 16 (DEZESSEIS) ANOS, NÃO SE 
OBTEVE NOTÍCIA ACERCA DO CUMPRIMENTO DO REFERIDO TÍTULO EXTRAJUDICIAL, POSTO 
QUE O PROCEDIMENTO QUEDOU-SE INERTE DURANTE TODO ESSE PERÍODO. DESTA FEITA, 
CABE AO ÓRGÃO DE EXECUÇÃO AVERIGUAR O CUMPRIMENTO DAS CLÁUSULAS DO TAC 
CELEBRADO, BEM COMO A EXISTÊNCIA DE LICENÇA AMBIENTAL PARA O SEU 
FUNCIONAMENTO, ATRAVÉS DE PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO, NOS TERMOS DO ART. 8º, 
I DA RESOLUÇÃO CNMP Nº 174/2017 E SÚMULA Nº 02 DO CSMP-PI. NÃO HOMOLOGAÇÃO 
DO ARQUIVAMENTO. CONVERSÃO EM DILIGÊNCIA. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, não homologou a promoção de arquivamento e converteu em diligências, nos 
termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

2.2 RELATORA DRA. IVANEIDE ASSUNÇÃO TAVARES RODRIGUES 



 

2.2.1 Inquérito Civil (SIMP nº 000865-166/2016). Processo Eletrônico. Origem: Promotoria de 
Justiça de Padre Água Branca-PI. Assunto: Apurar as condições de trabalho das equipes de 
saúde bucal do município de Água Branca. Promoção de Arquivamento. Promotor de Justiça: 
Mário Alexandre Costa Normando. Relatora: Dra. Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. 
INQUÉRITO CIVIL – APURAR AS CONDIÇÕES DE TRABALHO DAS EQUIPES DE SAÚDE BUCAL DO 
MUNICÍPIO DE ÁGUA BRANCA – OBJETIVO DO INQUÉRITO ALCANÇADO – HOMOLOGAÇÃO DA 
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 1. Após diligências da Promotoria de base, verificou-se que 
o município de Água Branca já realizou as melhorias recomendadas pelo relatório de vistoria 
in loco realizada pela Secretaria de Saúde do Estado do Piauí com apoio do Conselho Regional 
de Odontologia, portanto o objetivo de sanar as irregularidades constatadas nas equipes de 
saúde bucal, no Centro de Especialidade Odontológica e no laboratório Regional de Prótese 
Dentária foi alcançado. 2. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos 
do voto da Relatora. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.2.2 Inquérito Civil (SIMP n° 000025-231/2019). Processo Físico. Origem: Promotoria de 
Justiça de Jardim do Mulato-PI. Assunto: Apurar possível abuso de instrumentos acústicos e 
sonoros no município de Jardim do Mulato/PI. Promoção de Arquivamento. Promotora de 
Justiça: Valesca Caland Noronha. Relatora: Dra. Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. 
INQUÉRITO CIVIL – APURAR POSSÍVEL ABUSO DE INSTRUMENTOS ACÚSTICOS E SONOROS NO 
MUNICÍPIO DE JARDIM DO MULATO/PI – OBJETIVO DO INQUÉRITO ALCANÇADO – 
HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 1. Após diligências da Promotoria de 
base, verificou-se que a situação de abuso de instrumentos sonoros foi cessada em Jardim do 
Mulato de acordo com o depoimento dos denunciantes, e com o intuito de acautelar que a 
situação se repita, a Promotoria de base contactou o Grupamento de Polícia Militar da região 
que se prontificou a fazer rondas preventivas. 2. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de 
arquivamento, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão 
ordinária do CSMP-PI.      
 

2.2.3 Procedimento Preparatório (SIMP nº 000046-231/2019). Processo Físico. Origem: 
Promotoria Justiça de Regeneração-PI. Assunto: Averiguar a situação de paciente com 
transtorno mental atendido no CAPS de Angical do Piauí que supostamente abandonou o 
tratamento. Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Valesca Caland Noronha. 
Relatora: Dra. Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO – 
AVERIGUAR A SITUAÇÃO DE PACIENTE COM TRANSTORNO MENTAL ATENDIDO NO CAPS DE 
ANGICAL DO PIAUÍ QUE SUPOSTAMENTE ABANDONOU O TRATAMENTO – OBJETIVO 
ALCANÇADO – ARQUIVAMENTO HOMOLOGADO. 1. Após diligências da Promotoria de base, 
observou-se que o médico psiquiatra do CAPS do município de Angical concluiu em relatório 
que atualmente não existe a necessidade de realizar internação compulsória para o 
tratamento do paciente, mas que no futuro a situação devia ser reanalisada. 2. Competência 
da Promotoria de Justiça de São Pedro do Piauí para eventual posterior atuação no caso, cópia 
integral dos autos enviada para o citado órgão ministerial 3. Homologação da Promoção de 
Arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de 
arquivamento, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão 
ordinária do CSMP-PI.      



 

2.2.4 Procedimento Preparatório (SIMP nº 000686-170/2020). Processo Físico. Origem: 
Promotoria de Justiça de Regeneração-PI. Assunto: Apurar danos causados ao meio ambiente 
em realização de eventuais queimadas inadequadas no município de Jardim do Mulato-PI. 
Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Valesca Caland Noronha. Relatora: Dra. 
Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO – APURAR DANOS 
CAUSADOS AO MEIO AMBIENTE EM REALIZAÇÃO DE EVENTUAIS QUEIMADAS INADEQUADAS 
NO MUNICÍPIO DE JARDIM DO MULATO-PI – PROCEDIMENTO QUE ALCANÇOU SEU OBJETIVO 
– ARQUIVAMENTO HOMOLOGADO. 1. O município de Jardim do Mulato, através de seus 
representantes, comprovou que cumpriu integralmente a recomendação emitida pela 
Promotoria de base que orientava que fossem realizadas atividades educativas voltadas ao 
combate às queimadas durante todo o período de estiagem 2. Procedimento que alcançou 
seu objetivo. 3. Homologação da promoção de arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto da Relatora. 
Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.2.5 Inquérito Civil (SIMP nº 000004-172/2016). Processo Físico. Origem: 24ª Promotoria de 
Justiça de Teresina – Meio Ambiente. Assunto: Apurar poluição sonora causada pela utilização 
de paredões de som no bairro Promorar. Promoção de arquivamento. Promotora de Justiça: 
Gianny Vieira de Carvalho. Relatora: Dra. Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. INQUÉRITO 
CIVIL – APURAR POLUIÇÃO SONORA CAUSADA PELA UTILIZAÇÃO DE PAREDÕES DE SOM NO 
BAIRRO PROMORAR – OBJETIVO DO INQUÉRITO ALCANÇADO – HOMOLOGAÇÃO DA 
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 1. Após diligências da Promotoria de base, verificou-se que 
os trailers que causavam poluição sonora foram autuados e multados, e, por fim, o Batalhão 
de Policiamento Ambiental através de vistoria in loco concluiu que a situação irregular já havia 
encerrado em virtude do decreto estadual de calamidade pública em razão da pandemia 
mundial de COVID- 19, que determinou o fechamento de todos os estabelecimentos que 
geram aglomeração de pessoas. 2. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos 
termos do voto da Relatora. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.2.6 Notícia de Fato (SIMP n° 000074-107/2021). Processo Eletrônico. Origem: 2ª Promotoria 
de Justiça de Oeiras-PI. Assunto: Apurar suposta contratação temporária realizada pelo 
município de São João da Varjota-PI fora das hipóteses excepcionalmente previstas em lei. 
Recurso contra promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: Vando da Silva Marques. 
Relatora: Dra. Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. NOTÍCIA DE FATO – APURAR SUPOSTA 
CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA REALIZADA PELO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DA VARJOTA-PI FORA 
DAS HIPÓTESES EXCEPCIONALMENTE PREVISTAS EM LEI – APRECIAÇÃO DE RECURSO 
INTERPOSTO CONTRA DECISÃO DE ARQUIVAMENTO – RECURSO RECEBIDO E NÃO PROVIDO 
1. Ao contrário da alegada falta de fundamentação da decisão de arquivamento ventilada no 
recurso, o Promotor de Justiça promoveu o arquivamento da presente notícia de fato em razão 
desta ter identidade de objeto com o Inquérito Civil n° 83/2019 (SIMP nº 000364-107/2019) 
e fundamentou acertadamente sua decisão no art. 4°, I da Resolução n° 174/2017. 2. Ademais, 
conforme o art.2°, §4°1 da mesma resolução compete ao membro ministerial, ao seu critério, 
balizar sua atuação buscando resolver as demandas de forma mais eficiente, portanto não 
cabe ao denunciante fazer exigências em relação a atuação do Promotor. 3. RECURSO NÃO 
PROVIDO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, conheceu do recurso, para negar 



provimento, mantendo o arquivamento, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 
04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

2.2.7 Notícia de Fato (SIMP n° 000112-046/2020). Processo Físico. Origem: 6ª Promotoria de 
Justiça de Teresina-PI. Assunto: Apurar suposto ilícito tributário por irregularidades no 
recolhimento do ITCMD (Imposto de transmissão causa mortis e doação) – art. 1° da lei n° 
8.137/90. Recurso contra promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: Plínio Fabrício de 
Carvalho Fontes. Relatora: Dra. Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. NOTÍCIA DE FATO – 
APURAR SUPOSTO ILÍCITO TRIBUTÁRIO POR IRREGULARIDADES NO RECOLHIMENTO DO 
ITCMD (IMPOSTO DE TRANSMISSÃO CAUSA MORTIS E DOAÇÃO) – ART. 1° DA LEI N° 8.137/9 – 
APRECIAÇÃO DE RECURSO INTERPOSTO CONTRA DECISÃO DE ARQUIVAMENTO – RECURSO 
RECEBIDO E NÃO PROVIDO 1. No caso concreto houve apenas a cessão de direitos 
hereditários, e de acordo com a jurisprudência do Supremo Tribunal Federal, antes da 
inscrição do título no cartório não ocorre qualquer transmissão de propriedade, não havendo 
que se falar na ocorrência do fato imponível da obrigação tributária e tampouco no 
pagamento de ITBI e muito menos em crime contra a ordem tributária. 2. RECURSO NÃO 
PROVIDO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, conheceu do recurso, para negar 
provimento, mantendo o arquivamento, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 
04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.    
 

2.2.8 Inquérito Civil (SIMP n° 000327-206/2017). Processo Físico. Origem: 2ª Promotoria de 
Justiça de Uruçuí-PI. Assunto: Apurar suposto atraso no pagamento dos salários dos 
servidores contratados do Hospital Senador Dirceu Arcoverde. Promoção de Arquivamento. 
Promotor de Justiça: Edgar dos Santos Bandeira Filho. Relatora: Dra. Ivaneide Assunção 
Tavares Rodrigues. INQUÉRITO CIVIL – APURAR SUPOSTO ATRASO NO PAGAMENTO DOS 
SALÁRIOS DOS SERVIDORES CONTRATADOS DO HOSPITAL SENADOR DIRCEU ARCOVERDE – 
MERA IRREGULARIDADE ADMINISTRATIVA – ARQUIVAMENTO HOMOLOGADO. 1. Os fatos 
averiguados não são aptos a ensejar a continuidade do Inquérito Civil Público em tela com o 
fito de aplicar as sanções previstas na Lei de Improbidade Administrativa, visto que a situação 
do atraso de salário, segundo os funcionários do hospital, é pontual e não passa de um mês, 
o que evidencia uma gestão deficitária sem animus de lesar o patrimônio público. 2. Aplicação 
da súmula n° 07 do CSMP-PI 3. Homologação da promoção de arquivamento. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos 
do voto da Relatora. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.2.9 Procedimento Investigatório Criminal (SIMP nº 000309-208/2018). Processo Físico. 
Origem: Promotoria de Justiça Regional de Bom Jesus. Assunto: Apurar possíveis crimes de 
falsidade ideológica e falsificação de documentos públicos constatados durante a tramitação 
do Processo 0000759-98.2016.8.18.0042 da Vara Agrária de Bom Jesus. Promoção de 
arquivamento parcial. Promotor de Justiça: Paulo Maurício Araújo Gusmão. Relatora: Dra. 
Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. PROCEDIMENTO INVESTIGATÓRIO CRIMINAL – 
APURAR POSSÍVEIS CRIMES DE FALSIDADE IDEOLÓGICA E FALSIFICAÇÃO DE DOCUMENTOS 
PÚBLICOS CONSTATADOS DURANTE A TRAMITAÇÃO DO PROCESSO 0000759- 
98.2016.8.18.0042 DA VARA AGRÁRIA DE BOM JESUS – HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO PARCIAL. 1. Em consonância com as ponderações formuladas pelo digno 
Promotor de Justiça, a morte do investigado Euclides Carli restou devidamente comprovada, 
conforme certidão de óbito anexada aos autos, restando prejudicado o prosseguimento do 



feito, eis que o Procedimento Investigatório Criminal tem como finalidade apurar a ocorrência 
de infrações penais de iniciativa pública, servindo como preparação e embasamento para o 
juízo de propositura, ou não, da respectiva ação penal. 2. Arquivamento parcial homologado. 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento 
parcial, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária 
do CSMP-PI.   
 

2.2.10 Procedimento Preparatório (SIMP n° 000145-166/2019). Processo Eletrônico. Origem: 
Promotoria de Justiça de Água Branca-PI. Assunto: Apurar possíveis irregularidades 
perpetradas pelos servidores Ernane Pereira Lima, Bárbara Carvalho Costa e Francisco Júnior 
Pereira Lima no município de Hugo Napoleão. Promoção de Arquivamento. Promotor de 
Justiça: Mário Alexandre Costa Normando. Relatora: Dra. Ivaneide Assunção Tavares 
Rodrigues. PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO – APURAR POSSÍVEIS IRREGULARIDADES 
PERPETRADAS PELOS SERVIDORES ERNANE PEREIRA LIMA, BÁRBARA CARVALHO COSTA E 
FRANCISCO JÚNIOR PEREIRA LIMA NO MUNICÍPIO DE HUGO NAPOLEÃO – NECESSIDADE DE 
MAIS DILIGÊNCIAS – ARQUIVAMENTO NÃO HOMOLOGADO. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, não homologou a promoção de arquivamento, devolvendo os autos para 
diligências, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão 
ordinária do CSMP-PI. 
 

2.3 RELATOR DR. HOSAÍAS MATOS DE OLIVEIRA 
 

2.3.1 Inquérito civil (SIMP nº 000112-172/2016). Processo físico. Origem: 24ª Promotoria de 
Justiça de Teresina. Assunto: Apurar suposta poluição sonora gerada pelas atividades do 
empreendimento PIAUÍ LOG. Promoção de arquivamento. Promotora de Justiça: Dra. Gianny 
Vieira de Carvalho. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. INQUÉRITO CIVIL. MEIO 
AMBIENTE. POLUIÇÃO SONORA. PERDA SUPERVENIENTE DO OBJETO. ARQUIVAMENTO. 1. 
Apuração de possível poluição ambiental gerada pelas atividades de uma transportadora 
localizada na zona sul de Teresina. 2. Poluição sonora constatada após a realização de vistorias 
in loco pela Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos (SEMAM) e pelo 
Batalhão de Policiamento Ambiental (BPA). 3. Após atuação ministerial, no entanto, o 
empreendimento adequou suas atividades aos ditames da Lei Municipal nº 3.508/2006 (Lei 
do Silêncio), de modo que não mais afiguram como lesivas ao meio ambiente, tampouco à 
saúde humana. 4. Hipótese de arquivamento prevista no Enunciado CSMP nº 04/2019. 5. 
Esgotamento de todas as possibilidades de diligências. 6. Inexistência de justa causa para a 
propositura de ação civil pública. 7. Homologação da promoção de arquivamento. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos 
do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.3.2 Procedimento preparatório (SIMP nº 000028-172/2020). Processo físico. Origem: 24ª 
Promotoria de Justiça de Teresina. Assunto: Apurar a supressão de indivíduo arbóreo (angico 
branco) em frente ao empreendimento AUDI CENTER TERESINA. Promoção de arquivamento. 
Promotora de Justiça: Dra. Gianny Vieira de Carvalho. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. 
PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO. MEIO AMBIENTE. SUPRESSÃO ARBÓREA. RESOLUTIVIDADE. 
ARQUIVAMENTO. 1. Apuração da supressão total de angico branco localizado na Av. João XXIII, 
zona leste de Teresina. 2. A vistoria in loco realizada pela Coordenadoria de Perícias e Pareces 
Técnicos do MPPI concluiu que o porte elevado e a grande inclinação da árvore propiciam a 



sua queda, caso não seja realizada, de maneira adequada e bem conduzida, a prática de poda. 
3. Cumprimento da recomendação ministerial, com a efetiva poda da árvore, que, atualmente, 
encontra-se preservada e necessita de vistorias periódicas da SEMAM para asseguramento da 
sua vitalidade e, consequentemente, da segurança dos munícipes que transitam pelo local. 4. 
Esgotamento de todas as possibilidades de diligências. 5. Inexistência de justa causa para a 
propositura de ação civil pública. 6. Homologação da promoção de arquivamento. 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos 
termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos 
termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.3.3 Inquérito civil nº 06/2018 (SIMP nº 000743-179/2018). Processo físico. Origem: 
Promotoria de Justiça de Jaicós. Assunto: Averiguar o cumprimento das determinações da Lei 
de Acesso à Informação (Lei nº 12.527/2011) pelo Poder Legislativo de Campo Grande do 
Piauí. Promoção de arquivamento. Promotora de Justiça: Dra. Karine Araruna Xavier. Relator: 
Dr. Hosaías Matos de Oliveira. INQUÉRITO CIVIL. ACESSO À INFORMAÇÃO. PERDA 
SUPERVENIENTE DO OBJETO. ARQUIVAMENTO. 1. Averiguação da regularidade do Portal da 
Transparência da Câmara Municipal de Campo Grande do Piauí. 2. Após notificar a parte 
investigada, o órgão ministerial verificou a existência de irregularidades no aludido sítio 
eletrônico, as quais, no entanto, foram devidamente sanadas após atuação resolutiva. 3. 
Perda superveniente do objeto. 4. Esgotamento de todas as possibilidades de diligências. 5. 
Inexistência de justa causa para a propositura de ação civil pública. 6. Homologação da 
promoção de arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a 
promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 
1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.3.4 Procedimento preparatório nº 26/2020 (SIMP nº 000259-030/2019). Processo físico. 
Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina. Assunto: Apurar irregularidades na demora 
para marcação de consultas com psicopedagogo e médico psiquiatra na rede pública 
municipal de saúde. Promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: Dr. Eny Marcos Vieira 
Pontes. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO. SAÚDE. 
AGENDAMENTO DE CONSULTAS. RESOLUTIVIDADE. ARQUIVAMENTO. 1. Apuração de 
irregularidades na demora para marcação de consultas com psicopedagogo e médico 
psiquiatra na rede pública municipal de saúde. 2. Após as diligências ministeriais junto à 
Fundação Municipal de Saúde (FMS), as consultas com os aludidos especialistas foram 
devidamente agendadas. 3. Resolutividade da demanda. 4. Esgotamento de todas as 
possibilidades de diligências. 5. Inexistência de justa causa para a propositura de ação civil 
pública. 6. Homologação da promoção de arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. 
Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.3.5 Inquérito civil (SIMP nº 000229-101/2019). Processo eletrônico. Origem: 1ª Promotoria 
de Justiça de Floriano. Assunto: Averiguar a ocorrência de irregularidades na prestação de 
serviço de transporte escolar no âmbito da rede pública municipal de ensino de São José do 
Peixe, bem como tomar as medidas extrajudiciais e judiciais cabíveis no caso de comprovação 
de violação da legislação pertinente. Promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: Dr. 
José de Arimatéa Dourado Leão. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. INQUÉRITO CIVIL. 



EDUCAÇÃO. TRANSPORTE ESCOLAR. CELEBRAÇÃO DE TAC. PERDA SUPERVENIENTE DO 
OBJETO. ARQUIVAMENTO. 1. Averiguação de irregularidades na prestação de serviço de 
transporte escolar no âmbito da rede pública municipal de São José do Peixe. 2. Como forma 
de resolução consensual do objeto, o órgão ministerial celebrou termo de ajustamento de 
conduta (TAC) com a Secretária Municipal da Educação. 3. TAC cujas obrigações pactuadas 
resultam certas, quanto à sua existência, e determinadas, quanto ao seu objeto, com cláusula 
penal em caso de descumprimento. 4. Perda superveniente do objeto. 5. Procedimento 
administrativo já instaurado para acompanhar o efetivo cumprimento das cláusulas do TAC. 
6. Esgotamento de todas as possibilidades de diligências. 7. Inexistência de justa causa para a 
propositura de ação civil pública. 8. Homologação da promoção de arquivamento. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos 
do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.3.6 Inquérito civil nº 05/2010 (SIMP nº 000143-254/2017). Processo eletrônico. Origem: 
Promotoria de Justiça de Marcos Parente. Assunto: Apurar irregularidades referentes aos 
gastos excessivos com compra de combustíveis, nos meses de janeiro a março de 2010, pelo 
Município de Antônio Almeida. Promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: Dr. João 
Batista de Castro Filho. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. INQUÉRITO CIVIL. DIREITO 
ADMINISTRATIVO. IMPROBIDADE. PRESCRIÇÃO. IMPUTAÇÃO DE DÉBITO. NECESSIDADE DE 
ACOMPANHAMENTO DA EXECUÇÃO. ARQUIVAMENTO. 1. Apuração de possíveis gastos 
excessivos na compra de combustíveis pelo Município de Antônio Almeida em 2010. 2. 
Prescrição da pretensão punitiva dos agentes públicos por eventuais atos ímprobos. 3. 
Transcurso temporal superior a 5 anos após o término de mandato, de cargo em comissão ou 
de função de confiança (art. 23, I, Lei 8.429/1992). 4. Imputação de multas e débitos aos 
aludidos agentes pelo Tribunal de Contas do Estado do Piauí (TCE-PI), sendo esta hipótese de 
incidência da Súmula CSMP nº 04, referente ao acompanhamento ministerial das medidas 
executórias a cargo do ente interessado. 5. Esgotamento de todas as possibilidades de 
diligências. 6. Inexistência de justa causa para a propositura de ação civil pública. 7. 
Homologação da promoção de arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, 
homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 
04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.3.7. Procedimento investigatório criminal (SIMP nº 000392-046/2019). Processo físico. 
Origem: 6ª Promotoria de Justiça de Teresina. Assunto: Apurar suposto crime contra a ordem 
tributária (art 2º, II, da Lei nº 8.137/1990). Promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: 
Dr. Plínio Fabrício de Carvalho Fontes. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. 
PROCEDIMENTO INVESTIGATÓRIO CRIMINAL. CRIME CONTRA A ORDEM TRIBUTÁRIA. 
EXTINÇÃO DA PUNIBILIDADE. ARQUIVAMENTO. 1. Apuração de suposto crime contra a ordem 
tributária, caracterizado, em suma, pelo não recolhimento de ICMS. 2. Está comprovado nos 
autos, todavia, o posterior pagamento do tributo devido, sendo esta hipótese de extinção da 
punibilidade do agente do fato típico ilícito, conforme dispõe o art. 34 da Lei nº 9.249/1995. 
3. Eventual ação penal prejudicada. 4. Homologação da promoção de arquivamento. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos 
do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.3.8. Procedimento administrativo (SIMP nº 000213-088/2020). Processo eletrônico. Origem: 
1ª Promotoria de Justiça de Picos. Assunto: Acompanhar o cumprimento das regras previstas 



na Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF), no tocante ao limite de despesa com pessoal no 
âmbito do Poder Executivo Municipal de Dom Expedito Lopes. Promoção de arquivamento. 
Promotora de Justiça: Dra. Micheline Ramalho Serejo da Silva. Relator: Dr. Hosaías Matos de 
Oliveira. PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO. RESPONSABILIDADE FISCAL. PERDA DO OBJETO. 
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. DESNECESSIDADE DE HOMOLOGAÇÃO PELO CSMP. 1. 
Acompanhamento do cumprimento dos ditames da Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF), no 
tocante ao limite de despesa com pessoal, no âmbito do Poder Executivo Municipal de Dom 
Expedito Lopes. 2. Promoção de arquivamento fundamentada na perda superveniente do 
objeto, porquanto acatada a recomendação ministerial pela municipalidade. 3. De acordo com 
a Resolução CNMP nº 174/2017, o arquivamento do procedimento administrativo dar-se-á no 
próprio órgão de execução, apenas com comunicação ao Conselho Superior do Ministério 
Público, sem necessidade de remessa dos autos para homologação. 4. A remessa dos autos 
ocorrerá, tão somente, para apreciação de recurso, hipótese não verificada no caso concreto. 
5. Não homologação da promoção de arquivamento. 6. Recebimento da decisão como 
comunicação. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, recebe a promoção de 
arquivamento como conhecimento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, 
na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

2.3.9. Procedimento administrativo (SIMP nº 000179-004/2019). Processo físico. Origem: 32ª 
Promotoria de Justiça de Teresina. Assunto: Apurar a suposta existência de práticas ofensivas 
ao direito do consumidor Jair Almeida Sousa por parte do plano de saúde Medplan, que negou 
realização de cirurgia ortopédica para o paciente. Recurso contra a decisão de arquivamento. 
Promotora de Justiça: Dra. Maria das Graças Monte Teixeira. Relator: Dr. Hosaías Matos de 
Oliveira. PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO. DEFESA DO CONSUMIDOR. PLANO DE SAÚDE. 
RECURSO CONTRA DECISÃO DE ARQUIVAMENTO. CONHECIMENTO E NÃO PROVIMENTO. 1. 
Apuração de suposta prática abusiva em relação de consumo entre operadora de plano de 
saúde e o respectivo beneficiário, devido à negativa de autorização de procedimento 
cirúrgico. 2. Arquivamento fundamentado, em síntese, na inexistência de quaisquer práticas 
abusivas, consoante documentação encaminhada pela Agência Nacional de Saúde 
Suplementar (ANS). 3. Nas razões recursais, a parte reclamante, ora recorrente, defende a 
reforma da decisão e a continuidade do procedimento, porquanto a documentação 
disponibilizada pela ANS ser-lhe-ia, em verdade, totalmente favorável. 4. Compulsando os 
autos, no entanto, verifica-se que a ANS apenas esclareceu a legalidade da cobertura parcial 
temporária (CPT) e a hipótese de sua aplicação no caso concreto. 5. Ademais, está igualmente 
comprovado que o reclamante/recorrente optou, no momento da adesão contratual, pela 
CPT, não havendo que se falar em prática abusiva. 6. Conhecimento e não provimento do 
recurso. 7. Decisão mantida. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, conheceu do 
recurso, para negar provimento, mantendo o arquivamento, nos termos do voto do Relator. 
Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

2.3.10. Notícia de fato (SIMP nº 001500-369/2020). Processo eletrônico. Origem: 2ª 
Promotoria de Justiça de Parnaíba. Assunto: Notícia de suposta aglomeração de pessoas na 
inauguração do Mix Atacarejo em Parnaíba, em 21 de maio, na rua projetada, 67- Reis Veloso. 
Recurso contra a decisão de arquivamento. Promotor de Justiça: Dr. Cristiano Farias Peixoto. 
Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. NOTÍCIA DE 
FATO. PANDEMIA DE COVID-19. AGLOMERAÇÃO EM SUPERMERCADO. RECURSO CONTRA 
DECISÃO DE ARQUIVAMENTO. FALTA DE INTERESSE RECURSAL. NÃO CONHECIMENTO. 1. 



Notícia de suposta aglomeração na inauguração do supermercado Mix Atacarejo na cidade de 
Parnaíba. 2. Arquivamento fundamentado no esgotamento das diligências a serem tomadas 
no âmbito cível, com encaminhamento de cópia dos autos à Promotoria de Justiça com 
atribuição criminal, para conhecimento e apuração de eventual prática dos crimes previstos 
nos arts. 131, 132, 267 e 268 do Código Penal. 3. Recurso da parte reclamada, que objetiva o 
arquivamento total do feito, sob a justificativa de que inexistem quaisquer das 
responsabilidades civil e penal. 4. Ausência de um dos pressupostos intrínsecos de 
admissibilidade, qual seja, o interesse recursal, caracterizado pelo binômio 
necessidade/utilidade da prestação vindicada. 5. Não conhecimento do recurso. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, não conheceu do recurso, nos termos do voto do Relator. 
Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

2.4 RELATOR DR. FERNANDO MELO FERRO GOMES 

 

2.4.1 Inquérito Civil Público – SIMP nº 000234-101/2019. Processo eletrônico. Origem: 1ª 
Promotoria de Justiça de Floriano. Assunto: Averiguar a ocorrência de supostas 
irregularidades no fornecimento de merenda escolar na rede pública municipal de ensino de 
Francisco Ayres, bem como tomar as medidas extrajudiciais e judiciais cabíveis no caso de 
comprovação de violação da legislação pertinente. Promoção de arquivamento. Promotor de 
Justiça: José de Arimatéa Dourado Leão. Relator: Fernando Melo Ferro Gomes. SUPOSTAS 
IRREGULARIDADES NO FORNECIMENTO DE MERENDA ESCOLAR NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL 
DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE FRANCISCO AYRES, BEM COMO TOMAR AS MEDIDAS 
EXTRAJUDICIAIS E JUDICIAIS CABÍVEIS NO CASO DE COMPROVAÇÃO DE VIOLAÇÃO DA 
LEGISLAÇÃO PERTINENTE – TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA FIRMADO – INSTAURADO 
O PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO PARA ACOMPANHAR AS CLÁUSULAS DO TAC FIRMADO 
– APLICAÇÃO DA SÚMULA Nº 02 DO CSMPPI – PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO – 
HOMOLOGADO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de 
arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão 
ordinária do CSMP-PI.      
 

2.4.2 Procedimento Preparatório – SIMP nº 000034-242/2018. Processo eletrônico. Origem: 
2ª Promotoria de Justiça de Redenção do Gurgueia. Assunto: Apurar irregularidades na 
aquisição de imóvel por parte do Município de Redenção do Gurgueia/PI. Promoção de 
arquivamento. Promotor de Justiça: Márcio Giorgi Carcará Rocha. Relator: Fernando Melo 
Ferro Gomes. SUPOSTA IRREGULARIDADE NA AQUISIÇÃO DE IMÓVEL POR PARTE DO 
MUNICÍPIO DE REDENÇÃO DO GURGUEIA – AUSÊNCIA COMPROBATÓRIA DA EFETIVA 
AQUISIÇÃO DO IMÓVEL PELO MUNICÍPIO – PERDA DO OBJETO – PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO –HOMOLOGADO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou 
a promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 
1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.4.3 Inquérito Civil Público – SIMP nº 000282-107/2019. Processo eletrônico. Origem: 2ª 
Promotoria de Justiça de Oeiras. Assunto: Apurar possível descumprimento da norma contida 
no art. 30 da Lei Municipal 1529/1996 pela Prefeitura Municipal de Oeiras, exigindo carga 
horária superior a 30 horas semanais prevista no Estatuto dos Servidores Públicos Municipais. 
Promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: Vando da Silva Marques. Relator: Fernando 
Melo Ferro Gomes. POSSÍVEL DESCUMPRIMENTO DA NORMA CONTIDA NO ART. 30 DA LEI 



MUNICIPAL 1529/1996 PELA PREFEITURA MUNICIPAL DE OEIRAS, EXIGINDO CARGA HORÁRIA 
SUPERIOR A 30 HORAS SEMANAIS PREVISTA NO ESTATUTO DOS SERVIDORES PÚBLICOS 
MUNICIPAIS – RECOMENDAÇÃO MINISTERIAL EXPEDIDA COM O OBJETIVO DE ADEQUAR O 
QUE DISPÕE O ESTATUTO DOS SERVIDORES PÚBLICOS – RECOMENDAÇÃO ACATADA PELO 
ENTE MUNICIPAL – PERDA DO OBJETO – PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO –  HOMOLOGADO. 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos 
termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.4.4 Inquérito Civil Público – SIMP nº 000588-206/2016. Processo físico. Origem: 2ª 
Promotoria de Justiça de Uruçuí. Assunto: Apurar suposta contratação pelo Município de 
Uruçuí de empresa impedida de contratar com o poder público. Promoção de arquivamento. 
Promotor de Justiça: Edgar dos Santos Bandeira Filho. Relator: Fernando Melo Ferro Gomes. 
SUPOSTA CONTRATAÇÃO PELO MUNICÍPIO DE URUÇUÍ DE EMPRESA IMPEDIDA DE 
CONTRATAR COM O PODER PÚBLICO – NÃO OCORRÊNCIA DA ILEGALIDADE AVENTADA NA 
PORTARIA DE INSTAURAÇÃO – PERDA DO OBJETO - ARQUIVAMENTO HOMOLOGADO. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos 
do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.4.5 Inquérito Civil Público – SIMP nº 000197-088/2019. Processo eletrônico. Origem: 1ª 
Promotoria de Justiça de Picos. Assunto: Averiguar notícia de suposta perseguição política 
praticada pelo Prefeito do Município de São José do Piauí, José Bezerra Neto, em desfavor de 
Maria Lucinete de Sousa Leite, por ter trocado a referida de seu local de trabalho por 
motivação de cunho político. Promoção de arquivamento. Promotora de Justiça: Micheline 
Ramalho Serejo da Silva. Relator: Fernando Melo Ferro Gomes. NOTÍCIA DE SUPOSTA 
PERSEGUIÇÃO POLÍTICA PRATICADA PELO PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SÃO JOSÉ DO PIAUÍ, 
JOSÉ BEZERRA NETO, EM DESFAVOR DE MARIA LUCINETE DE SOUSA LEITE, POR TER TROCADO 
A REFERIDA SENHORA DE SEU LOCAL DE TRABALHO POR MOTIVAÇÃO DE CUNHO POLÍTICO – 
INDÍCIO NÃO CONFIRMADO – AUSÊNCIA DE MÁ-FÉ DO GESTOR – PERDA 

DO OBJETO – PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO – HOMOLOGADO. Egrégio Conselho Superior, 
à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. 
Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.4.6 Procedimento Investigatório Criminal – SIMP nº 000229-197/2019. Processo eletrônico. 
Origem: Promotoria de Justiça de Luís Correia. Assunto: Apurar suposta irregularidade no 
INCRA. Promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: Galeno Aristóteles Coêlho de Sá. 
Relator: Fernando Melo Ferro Gomes. SUPOSTA EXIGÊNCIA DE VANTAGEM INDEVIDA POR 
SERVIDOR DO INSTITUTO NACIONAL DE COLONIZAÇÃO E REFORMA AGRÁRIA - INCRA – 
INTERESSE DE AUTARQUIA FEDERAL – ATRIBUIÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL – 
DECLINIO DE ATRIBUIÇÕES – art.9º-A, DA RESOLUÇÃO Nº 23/2007, DO CONSELHO NACIONAL 
DO 

MINISTÉRIO PÚBLICO – NÃO HOMOLOGAÇÃO – ENVIO DOS AUTOS AO MPF. Egrégio Conselho 
Superior, à unanimidade, não homologou a promoção de arquivamento e declinou da 
atribuição com remessa dos autos ao Ministério Público Federal, nos termos do voto do 
Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.4.7 Inquérito Civil Público – SIMP nº 000022-276/2018. Processo eletrônico. Origem: 
Promotoria de Justiça de Simplício Mendes. Assunto: Elaboração e oportuna implementação 



do Plano Municipal de Atendimento Socioeducativo no município de São Francisco de Assis 
do Piauí-PI. Promoção de arquivamento. Promotora de Justiça: Emanuelle Martins Neiva 
Dantas Rodrigues Belo. Relator: Fernando Melo Ferro Gomes. ELABORAÇÃO E OPORTUNA 
IMPLEMENTAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL DE ATENDIMENTO SOCIOEDUCATIVO NO 
MUNICÍPIO DE SÃO FRANCISCO DE ASSIS DO PIAUÍ-PI – PLANO ELABORADO PELA 
MUNICIPALIDADE – PERDA DO OBJETO – PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO – RETORNO DOS 
AUTOS À ORIGEM PARA INSTAURAÇÃO DE PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO DE 
ACOMPANHAMENTO DO REFERIDO PLANO MUNICIPAL – ARQUIVAMENTO HOMOLOGADO. 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos 
termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.4.8 Inquérito Civil Público – SIMP nº 000135-025/2017. Processo físico. Origem: 36ª 
Promotoria de Justiça de Teresina. Assunto: Apurar suposto pagamento ilícito de plantões 
extras a médicos do Hospital de Urgências de Teresina - HUT ano de 2012. Promoção de 
arquivamento. Promotor de Justiça: Edilsom Pereira de Farias. Relator: Fernando Melo Ferro 
Gomes. SUPOSTO PAGAMENTO ILÍCITO DE PLANTÕES EXTRAS A MÉDICOS DO HOSPITAL DE 
URGÊNCIAS DE TERESINA – HUT – EXERCÍCIO DE 2012 – PRESCRIÇÃO DA PRETENSÃO 
PUNITIVA POR ATOS ÍMPROBOS EM RAZÃO DO LAPSO TEMPORAL – REMESSA DOS AUTOS 
À PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE TERESINA PARA ANÁLISE E POSSÍVEL AJUIZAMENTO 
DE AÇÃO DE 

RESSARCIMENTO AO ERÁRIO – PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO – HOMOLOGADO. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, remetendo 
os autos à Procuradoria do Município de Teresina para eventual ressarcimento ao erário, 
nos termos do voto do Relator. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-
PI. 
 

2.5 RELATORA DRA. RAQUEL DE NAZARÉ PINTO COSTA NORMANDO 

 

2.5.1 Procedimento Preparatório (SIMP Nº 000007-030/2020). Processo físico. Origem: 29ª 
Promotoria de Justiça de Teresina-PI. Assunto: Apurar possíveis irregularidades na investidura 
da presidência do Conselho Municipal de Saúde e atual composição de sua mesa diretora. 
Promoção de Arquivamento. Promotor de Justiça: Eny Marcos Vieira Pontes. Relatora: Dra. 
Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando.  PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO - APURAR 
POSSÍVEIS IRREGULARIDADES NA INVESTIDURA DA PRESIDÊNCIA DO CONSELHO MUNICIPAL 
DE SAÚDE E ATUAL COMPOSIÇÃO DE SUA MESA DIRETORA. 1. Juntada de manifestação do 
Conselho Municipal de Saúde informando que, sobre a eleição da mesa diretora, obedeceu 
estritamente o estabelecido na Lei Municipal nº 4.027/2010 e o Regimento Interno. Acostada 
ata da reunião ordinária na qual foi eleita e composta a mesa diretora, com as devidas 
justificativas. 2. Ausência de elementos de convicção que demonstrem possível 
irregularidade. 3. Exaurimento superveniente do objeto. Homologação da Promoção de 
Arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de 
arquivamento, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão 
ordinária do CSMP-PI.      
 

2.5.2 Procedimento Preparatório (SIMP Nº 000165-027/2019). Processo físico. Origem: 12ª 
Promotoria de Justiça de Teresina-PI. Assunto: Apurar possíveis irregularidade no 
funcionamento da Sala de Estabilização da Maternidade Dona Evangelina Rosa. Promoção de 



Arquivamento. Promotor de Justiça: Eny Marcos Vieira Pontes. Relatora: Dra. Raquel de 
Nazaré Pinto Costa Normando. PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO- APURAR POSSÍVEIS 
IRREGULARIDADE NO FUNCIONAMENTO DA SALA DE ESTABILIZAÇÃO DA MATERNIDADE 
DONA EVANGELINA ROSA. 1. Juntada de manifestação da Direção do Hospital MDER 
informando que não há irregularidades no funcionamento da sala de estabilização, sendo os 
funcionários do aludido setor, treinados e capacitados , momento em que destacou que os 
pacientes são recebidos, emergencialmente e estabilizados corretamente. 2. Acostada 
documentação confirmando a contratação de profissionais de saúde. Promoção de 
arquivamento. Exaurimento superveniente do objeto. Desnecessidade de novas diligências, 
ex vi Art. 9º, caput, da Lei 7.347/85. 6. Homologação da promoção de arquivamento. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos 
do voto da Relatora. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.5.3 Inquérito Civil (SIMP Nº 000296-212/2019). Processo físico. Origem: Promotoria de 
Justiça de Fronteiras. Assunto: Fiscalizar os estabelecimentos que promovem festas e 
similares, bem como cobrar as pessoas físicas e jurídicas que organizam tais eventos, para que 
elas observem os mandamentos da Lei nº 8.069. Promoção de Arquivamento. Promotora de 
Justiça: Karine Araruna Xavier. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. 
INQUÉRITO CIVIL – FISCALIZAR OS ESTABELECIMENTOS QUE PROMOVEM FESTAS E SIMILARES, 
BEM COMO COBRAR AS PESSOAS FÍSICAS E JURÍDICAS QUE ORGANIZAM TAIS EVENTOS, PARA 
QUE ELAS OBSERVEM OS MANDAMENTOS DA LEI Nº 8.069. Acostamento de Relatório do 
Conselho Tutelar de Fronteiras. Insustentabilidade do lastro probatório. Extenso lapso 
temporal desde a instauração do presente inquisitório. Não vislumbrados fundamentos que 
justifiquem o prosseguimento deste feito. Homologação da promoção de arquivamento. 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos 
termos do voto da Relatora. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.5.4 Procedimento Preparatório (SIMP Nº 000040-030/2021). Processo físico. Origem: 36ª 
Promotoria de Justiça de Teresina-PI. Assunto: Apurar possíveis irregularidades no 
comprometimento dos serviços de saúde da capital, em decorrência da paralisação das 
atividades intentada por profissionais de enfermagem da FMS. Promoção de Arquivamento. 
Promotor de Justiça: Edilsom Farias. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. 
PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO – APURAR POSSÍVEIS IRREGULARIDADES NO 
COMPROMETIMENTO DOS SERVIÇOS DE SAÚ- DE DA CAPITAL, EM DECORRÊNCIA DA 
PARALISAÇÃO DAS ATIVIDADES INTENTADA POR PROFISSIONAIS DE ENFERMAGEM DA FMS 1. 
Expedientes encaminhados à Fundação Municipal de Saúde para fins de reunir informações 
acerca dos fatos em tela. 2. Encaminhamento de manifestação da FMS confirmando que 
voltará a pagar adicional de insalubridade da forma que já era realizado, assim como o retorno 
a percentuais anteriores de insalubridade e de valores de plantões aos servidores desta FMS, 
sejam eles efetivos, temporários ou com vínculos precários, envolvidos no enfrentamento da 
COVID-19. 3. PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO, sob o fundamento de que o presente 
Inquérito Civil discute direito individual disponível, e que o fato narrado não se encontra 
dentre aqueles que exigem a atuação deste Órgão Ministerial. Ausência de fundamentos que 
justifiquem o prosseguimento do feito. Homologação da promoção do arquivamento. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos 
do voto da Relatora. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 



2.5.5 Procedimento Preparatório (SIMP Nº 000020-030/2017). Processo físico. Origem: 29ª 
Promotoria de Justiça de Teresina-PI. Assunto: Apurar irregularidades quanto a possível 
imprudência ou negligência médica no Hospital de Urgência de Teresina – HUT. Promoção de 
Arquivamento. Promotor de Justiça: Eny Marcos Vieira Pontes. Relatora: Dra. Raquel de 
Nazaré Pinto Costa Normando.  INQUÉRITO CIVIL –APURAR IRREGULARIDADES QUANTO A 
POSSÍVEL IMPRUDÊNCIA OU NEGLIGÊNCIA MÉDICA NO HOSPITAL DE URGÊNCIA DE TERESINA 
– HUT. Expedientes encaminhados ao Diretor Geral do Hospital de Urgência de Teresina e ao 
Conselho Regional de Medicina, para fins de reunir informações acerca dos fatos sob exame. 
Realização de Sindicância pelo Conselho Regional de Medicina. Não verificação de indícios de 
infração ao Código de Ética Médica. Não demonstração do elemento subjetivo caracterizador 
da improbidade administrativa. Ausência de fundamentos que justifiquem o prosseguimento 
do presente procedimento. Homologação da promoção de arquivamento. Egrégio Conselho 
Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto da 
Relatora. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.5.6 Procedimento Preparatório (SIMP Nº 000031-027/2020). Processo físico. Origem: 12ª 
Promotoria de Justiça de Teresina-PI. Assunto: Apurar conduta antiética de biomédico do 
Centro de Testagem e Aconselhamento (CTA). Promoção de Arquivamento. Promotor de 
Justiça: Eny Marcos Vieira Pontes. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. 
PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO – APURAR CONDUTA ANTIÉTICA DE BIOMÉDICO DO CENTRO 
DE TESTAGEM E ACONSELHAMENTO (CTA).1.Expedientes encaminhados à SESAPI para fins de 
reunir informações acerca dos fatos sob exame. 2. Juntada de Sindicância, a fim de apurar a 
denúncia, a qual concluiu pela ausência de elementos comprobatórios suficientes capazes de 
incriminar alguém por quebra de sigilo dos exames sorológicos de usuário do CTA. 3. 
Promoção de Arquivamento. 4. Ausência de elementos mínimos que justifiquem o 
prosseguimento do feito. 5. Homologação da promoção de Arquivamento. Egrégio Conselho 
Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto da 
Relatora. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.5.7 Inquérito Civil (SIMP Nº 000066-085/2015). Processo físico. Origem: Promotoria de 
Justiça de Avelino Lopes. Assunto: Apurar possível ocorrência, em tese, de ato de improbidade 
administrativa consistente na malversação de verbas públicas, atribuído à Anubete Angelino 
Pereira no período de 2010 e 2011. Promoção de Arquivamento. Promotor de Justiça: Luciano 
Lopes Sales. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. INQUÉRITO CIVIL – 
APURAR POSSÍVEL OCORRÊNCIA, EM TESE, DE ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA 
CONSISTENTE NA MALVERSAÇÃO DE VERBAS PÚBLICAS, ATRIBUÍDO À ANUBETE ANGELINO 
PEREIRA NO PERÍODO DE 2010 E 2011. Acostamento de documentação pela ora investigada, 
relativa a mencionada prestação de contas. PROMOÇÃO DO ARQUIVAMENTO. Ausência de 
elementos de convicção mínimos, que demonstrem eventual improbidade administrativa por 
parte da ora investigada e justifiquem o prosseguimento do presente feito. 4. 
HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto da Relatora. 
Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão ordinária do CSMP-PI.      
 

2.5.8 Inquérito Civil (SIMP Nº 000022-022/2015). Processo físico. Origem: 48ª Promotoria de 
Justiça de Teresina-PI. Assunto: Apurar danos na estrutura do Instituto Médico Legal (IML) 
quanto à má conservação do patrimônio público e ausência de recursos materiais para 



desempenho dos serviços de perícia criminal. Promoção de Arquivamento. Promotora de 
Justiça: Deborah Abbade Brasil de Carvalho. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa 
Normando. INQUÉRITO CIVIL – APURAR DANOS NO INSTITUTO MÉDICO LEGAL (IML) QUANTO 
À MÁ CONSERVAÇÃO DO PATRIMÔNIO PÚBLICO E AUSÊNCIA DE RECURSOS MATERIAIS PARA 
DESEMPENHO DOS SERVIÇOS DE PERÍCIA CRIMINAL.1.Judicialização do objeto em análise, 
tendo em vista o ajuizamento de Ação Civil Pública, referente aos fatos ora investigados. 
Despicienda a remessa dos autos de inquérito civil ou procedimento investigativo preliminar 
ao Conselho Superior do Ministério Público, quando tais procedimentos ensejarem o 
ajuizamento de ação judicial. SÚMULA Nº 03 CSMP/PI. Comunicação a este Órgão Superior. 
Não homologação do arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, não 
homologou a promoção de arquivamento, e recebe como comunicação aplicando a Súmula 
CSMP/PI nº 03, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 04.06.2021, na 1341ª sessão 
ordinária do CSMP-PI.      
 

3. PARA CONHECIMENTO E DELIBERAÇÃO: 
 

3.1 E-DOC 
 

3.1.1 E-DOC Nº 07010090671202117. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Floriano-
PI. Assunto: comunicação de Portaria SIMP 000009-101/2021, que tem como objeto 
acompanhar, fiscalizar e garantir o pleno funcionamento do Sistema Único de Assistência 
Social – SUAS no MUNICÍPIO DE FLORIANO, como parte das ações desenvolvidas na execução 
do Projeto Institucional “MPPI Sempre Presente na Garantia do SUAS”. 
 

3.1.2 E-DOC Nº 07010090672202161. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina - PI. 
Assunto: comunicação de instauração da Notícia de Fato Nº 08/2021 (SIMP: 000033-
027/2021), através do Termo de Autuação em anexo, em razão de manifestação encaminhada 
pela Ouvidoria do Ministério Público do Estado do Piauí, que noticia convocação de servidores 
acima de 60 anos da Agência de Desenvolvimento Habitacional - ADH, para o retorno ao 
trabalho presencial, de forma imediata, sob pena de “corte” no controle de ponto. 
 

3.1.3 E-DOC Nº 07010090673202114. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca - PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação do prazo de investigação do Procedimento 
Preparatório n.º 41/2020 (SIMP n.º 000610-174/2020), com a finalidade de investigar 
denúncia de morte de um recém-nascido por possível erro e negligência dos profissionais de 
saúde que atuam na maternidade do município de Piracuruca. 
 

3.1.4 E-DOC Nº 07010090677202194. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Floriano 
- PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 21/2021 E Recomendação Administrativa Nº 
05/2021 PA – 000019-101/2021, que tem como objeto acompanhar, fiscalizar e garantir a 
execução dos Planos Nacional, Estadual e Municipal de vacinação contra a Covid-19 no 
MUNICÍPIO DE ARRAIAL, visando garantir a imunização da população à luz dos princípios 
constitucionais da administração pública, bem como tomar as medidas extrajudiciais e 
judiciais necessárias para o cumprimento dos Planos de imunização. 
 

3.1.5 E-DOC Nº 07010090674202151. Origem: GAECO. Assunto: comunicação de  comunicar 
o arquivamento do Procedimento Administrativo de Auxílio nº 28/2020, protocolo SIMP 
000049-216/2020. 



 

3.1.6 E-DOC Nº 07010090681202152. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Floriano-
PI. Assunto: comunicação de Portaria 022/2021 E Recomendação Administrativa Nº 
06/2021(PA – 000020-101/2021), que tem como objeto Acompanhar, fiscalizar e garantir a 
execução dos Planos Nacional, Estadual e Municipal de vacinação contra a Covid-19 no 
MUNICÍPIO DE FRANCISCO AYRES. 
 

3.1.7 E-DOC Nº 07010090684202196. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina - PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação do prazo do Procedimento Preparatório Nº 29/2020 
(SIMP Nº 000093-027/2020), em face da necessidade de dar continuidade ao 
acompanhamento da demanda. 
 

3.1.8 E-DOC Nº 07010090685202131. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jaicós-PI. Assunto: 
comunicação de PORTARIA DE CONVERSÃO Nº 047/2020 que converteu a NOTÍCIA DE FATO 
Nº N. 02/2020 – SIMP 000088-179/2020 no INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO Nº 011/2020. 
 

3.1.9 E-DOC Nº 07010090688202174. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Floriano-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento Nº 001104-100/2020. 
 

3.1.10 E-DOC Nº 07010090692202132. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jaicós-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 42/2019, SIMP 
Nº 000794-179/2019, Ref. Processo nº 0000078-78.2019.8.18.0057. 
 

3.1.11 E-DOC Nº 07010090693202187. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de a instauração do Procedimento Administrativo Nº 04/2021 (SIMP 
000035-027/2021), a fim de acompanhar as eleições do Conselho Estadual de Saúde do Piauí 
para a Gestão 2021/2023, através da Portaria n° 09/2021. 
 

3.1.12 E-DOC Nº 07010090696202111. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de conversão do Procedimento Preparatório n.º 13/2020 em Inquérito 
Civil n.º 06/2021, através da Portaria n.º 12/2021, a qual segue em anexo, com a finalidade de 
investigar ato de limitação de acesso de transporte particular em via pública por parte do 
Prefeito Municipal de São João da Fronteira/PI. 
 

3.1.13 E-DOC Nº 07010090698202118. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Castelo do Piauí-
PI. Assunto: comunicação de o arquivamento da Notícia de Fato, registrada no SIMP sob nº 
000426-184/2019. 
 

3.1.14 E-DOC Nº 07010090702202131. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Procedimento Administrativo PA Nº 
000005-102/2020, que tem como objeto fiscalizar, acompanhar e garantir o pleno 
funcionamento do Conselho Tutelar do Município de Nazaré do Piauí no ano de 2020.   
 

3.1.15 E-DOC Nº 07010090705202173. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Paulistana-PI. 
Assunto: comunicação de Recomendação Nº 15 /2021. 
 

3.1.16 E-DOC Nº 07010090703202184. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Paulistana-PI. 
Assunto: comunicação de Prorrogação de Inquérito Civil 009/2012; 010/2012; 012/2012 - 



SIMP Nº 0000106-189/2016. 
 

3.1.17 E-DOC Nº 07010090706202118. Origem:  Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de PORTARIA Nº 02/2021 que tem como objeto: Averiguar 
violação e garantir direitos fundamentais dos menores Y.V.P.N. e P.R.P.P, supostamente 
negligenciados por sua genitora Maraysa Maria Paz Nascimento, bem como tomar as medidas 
extrajudiciais e judiciais cabíveis, caso sejam necessárias para a garantia dos direitos 
fundamentais. 
 

3.1.18 E-DOC Nº 07010090709202151. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de Prorrogação do Prazo do presente ICP n° 000180- 
237/2018, com novo vencimento em 22/11/2021, devido à necessidade de novas diligências. 
 

3.1.19 E-DOC Nº 07010090711202121. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação  de arquivamento NF SIMP Nº 000176-101/2020. 
 

3.1.20 E-DOC Nº 07010090713202111. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Paulistana-PI. 
Assunto: comunicação de Recomendação Nº 19 /2021 proferida pelo GRUPO DE TRABALHO 
PARA AUXÍLIO EM MEDIDAS DE COMBATE AO COVID-19, que tramita no Grupo Regional de 
Promotorias de Justiça Integradas de Picos. 
 

3.1.21 E-DOC Nº 07010090715202117. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cocal-PI. Assunto: 
comunicação de arquivamento Notícia de Fato nº: 04/2021 – SIMP nº 000098-199/2021. 
 

3.1.22 E-DOC Nº 07010090716202153. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Castelo do Piauí 
- PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato, registrada no SIMP sob nº 
000351-184/2018. 
 

3.1.23 E-DOC Nº 07010090717202114. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de Portaria de Prorrogação de Prazo - ICP nº 000236-
276/2017. 
 

3.1.24 E-DOC Nº 07010090718202142. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Castelo do Piauí 
- PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato, registrada no SIMP sob nº 
000380-184/2016. 
 

3.1.25 E-DOC Nº 07010090721202166. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício Mendes 
– PI. Assunto: comunicação de Decisão de Arquivamento - ICP n° 000248-276/2017. 
 

3.1.26 E-DOC Nº 07010090722202119. Origem: 1ª Promotoria de Paulistana-PI. Assunto: 
comunicação de Prorrogação dos ICP's 013/2013; 016/2013; 020/2013. 
 

3.1.27 E-DOC Nº 07010090678202139. Origem: Gabinete do Procurador-Geral. Assunto: 
comunicação de Instauração do PIC-003/2020; SIMP: 000117-080/2020 através da Portaria nº 
003/2020-GERCOG. 
 

3.1.28 E-DOC Nº 07010085914202014. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jaicós-PI. 
Assunto: comunicação de  Instauração de Procedimentos Administrativos  Nº 23/2020  Nº 



24/2020 Nº 25/2020 Nº 26/2020. 
 

3.1.29 E-DOC Nº 07010090720202111. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de Recomendação Ministerial n.º 01/2021, expedida nos autos do 
Procedimento Administrativo n.º 02/2021 (SIMP n.º 000031-174/2021). 
 

3.1.30 E-DOC Nº 07010090726202199. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de Recomendação Ministerial n.º 02/2021, expedida nos autos do 
Procedimento Administrativo n.º 03/2021 (SIMP n.º 000032-174/2021). 
 

3.1.31 E-DOC Nº 07010090736202124. Origem: 8ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento de Notícia de Fato Nº 00006-048-2020. 
 

3.1.32 E-DOC Nº 07010090737202179. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Procedimento Administrativo SIMP Nº 
000126-101/2020. 
 

3.1.33 E-DOC Nº 07010090738202113. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Procedimento Administrativo SIMP Nº 
000410-100/2020. 
 

3.1.34 E-DOC Nº 07010090750202128. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de Procedimento Preparatório Nº 28/2020 (SIMP Nº 000092-
027/2020), instaurado no âmbito desta Promotoria de Justiça, a fim de apurar denúncia 
ofertada pelo Conselho Regional de Medicina sobre possível ocorrência de exercício legal por 
profissional de Biomedicina. 
 

3.1.35 E-DOC Nº 07010090751202172. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de PORTARIA Nº 013/2020 (Republicação por Incorreção) 
PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO SIMP 000009-101/2021, que tem como objeto 
acompanhar, fiscalizar e garantir o pleno funcionamento do Sistema Único de Assistência 
Social – SUAS no MUNICÍPIO DE FLORIANO, como parte das ações desenvolvidas na execução 
do Projeto Institucional “MPPI Sempre Presente na Garantia do SUAS”. 
 

3.1.36 E-DOC Nº 07010090752202117. Origem: Secretaria Unificada das Promotorias de Picos 
- PI. Assunto: comunicação de Procedimento Administrativo SIMP 001544-361/2020, que 
tramita na 2ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. 
 

3.1.37 E-DOC Nº 07010090755202151. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Parnaíba-PI. Assunto: comunicação de prorrogação Notícia de Fato SIMP nº 000965-
369/2020, instaurada na 1ª Promotoria de Justiça de Parnaíba (PI), tendo por objeto a 
apuração de eventual crime de desobediência, bem como, atos de improbidade 
administrativa, perpetrados pelo atual Diretor do Departamento Estadual de Trânsito do 
Estado do Piauí – DETRAN/PI. 
 

3.1.38 E-DOC Nº 07010090756202111. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Pedro II – PI. 
Assunto: comunicação de Recomendações do PA nº 04/2021; nº 02/2021; nº 03/2021; nº 
04/2021; nº 05/2021 - 2ª PJ de Pedro II. 



 

3.1.39 E-DOC Nº 07010090757202141. Origem: Secretaria Unificada das Promotorias de Picos 
- PI. Assunto: comunicação de o Procedimento Administrativo SIMP 000163-090/2019, que 
tramita na 3ª Promotoria de Justiça de Picos - PI. 
 

3.1.40 E-DOC Nº 07010090763202113. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cocal-PI. Assunto: 
comunicação de Recomendação 04/2021- ICP SIMP 000132-199/2018. 
 

3.1.41 E-DOC Nº 07010090764202141. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo n.º 101/2020, o 
qual tem como assunto averiguar a paternidade de A. G. R. S, filho de A. C. R. S e, 
supostamente, A. R. M. G. 
 

3.1.42 E-DOC Nº 07010090768202121. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Pedro 
II – PI. Assunto: comunicação de arquivamento do PA n° 39/2020 (SIMP 424-182/2020). 
 

3.1.43 E-DOC Nº 07010090767202185. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Bom 
Jesus - PI. Assunto: comunicação de Instauração de Inquérito Civil SIMP n°000435-081/2020. 
Portaria n°003/2021. 
 

3.1.44 E-DOC Nº 07010090773202132. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício Mendes 
- PI. Assunto: comunicação de Prorrogação de Prazo do Inquérito Civil Público nº 000029-
342/2018. 
 

3.1.45 E-DOC Nº 07010090775202121. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de Conversão da Notícia de Fato em Procedimento 
Administrativo nº 000063-237/2020. 
 

3.1.46 E-DOC Nº 07010090776202176. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Parnaíba - PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo de Notícia de Fato SIMP nº 
000866-369/2019, instaurada na 1ª Promotoria de Justiça de Parnaíba (PI), tendo por objeto 
apurar a eventual ausência de marcação de consultas realizados através do Ambulatório de 
Clínicas Integradas do Hospital e Maternidade Marques Bastos, localizado no Município de 
Parnaíba (PI). 
 

3.1.47 E-DOC Nº 07010090778202165. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de São 
João do Piauí – PI. Assunto: comunicação de Prorrogação da Notícia de Fato Eleitoral nº 
22/2020 SIMP 000092-192/2020, expedida pela Promotoria Eleitoral da 20ª Zona. 
 

3.1.48 E-DOC Nº 07010090660202137. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Pedro 
II -PI. Assunto: comunicação de arquivamento do IC nº 51/2017(505-182/2017), haja vista o 
ajuizamento de ação que abarcou seu objeto: Ação Civil Pública por Ato de Improbidade 
Administrativa (Processo n° 0802166-95.2020.8.18.0065). 
 

3.1.49 E-DOC Nº 07010090784202112. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Barro Duro - PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento de Noticia de Fato (0000472-325/2020, autuada a 
partir do boletim de ocorrência, em que consta a informação que o Sr. Joaquim Soares da Silva 
Neto foi ameaçado de mal injusto e grave pelos menores em conflito com a lei, W.P.R e 



H.O.A.L. 
 

3.1.50 E-DOC Nº 07010090781202189. Origem: Secretaria Geral do Gabinete da Promotoria 
Geral de Justiça.  Assunto: comunicação de instauração de Procedimento de Investigação 
Criminal nº 17/2020 - SIMP 000658-212.2019. 
 

3.1.51 E-DOC Nº 07010090788202117. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Castelo do Piauí-
PI. Assunto: comunicação de Arquivamento Notícia de Fato nº 391-184/2017.   
 

3.1.52 E-DOC Nº 07010080298202013. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Valença 
do Piauí-PI. Assunto: comunicação de Recomendação 2ª PJV nº 111/2020, destinada à 
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE LAGOA DO SÍTIO, frente à pandemia provocada 
pela COVID-19, para conhecimento, no intuito de garantir a publicidade da atuação 
ministerial. 
 

3.1.53 E-DOC Nº 07010080288202071. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Valença 
do Piauí-PI. Assunto: comunicação de Recomendação 2ª PJV nº 110/2020, em anexo, 
destinada à SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE NOVO ORIENTE DO PIAUÍ, frente à 
pandemia provocada pela COVID-19, para conhecimento, no intuito de garantir a publicidade 
da atuação ministerial. 
 

3.1.54 E-DOC Nº 07010090791202114. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Valença 
do Piauí - PI. Assunto: comunicação de Recomendação nº 29/2021 expedida ao Município de 
Paquetá/PI nos autos PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO, SIMP n. 000017-370/2020, no 
intuito de garantir a publicidade da atuação ministerial. 
 

3.1.55 E-DOC Nº 07010090795202119. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Parnaíba - PI. Assunto: comunicação de Arquivamento da Notícia de Fato SIMP nº 000674- 
369/2019. 
 

3.1.56 E-DOC Nº 07010090406202139. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Parnaíba - PI. Assunto: comunicação de Portaria N. 017/2020, pertinente à instauração de 
Inquérito Civil objetivando apurar denúncia de realização de obras no terreno localizado na 
Av. Pinheiro Machado, ao lado do estabelecimento "Betânia Veículos" que, possivelmente 
ocasionará alagamento na Rua Travessa Santa Lúcia IV, no bairro Alto de Santa Maria em 
Parnaíba - PI.  SIMP nº 000238-369/2019. 
 

3.1.57 E-DOC Nº 07010090792202169. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Parnaíba - PI. Assunto: comunicação de Promoção de Arquivamento da Notícia de Fato SIMP 
nº 000585- 369/2020. 
 

3.1.58 E-DOC Nº 07010090797202191. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Parnaíba - PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Atendimento ao Público SIMP n° 
000964-369/2019. 
 

3.1.59 E-DOC Nº 07010090798202136. Origem: Promotorias de Justiça de Oeiras – PI. 
Assunto: comunicação de instauração de Inquérito Civil Nº 16/2021 - (SIMP nº 000036-
107/2021), com o fito de apurar possível violação coletiva ao direito de consumidores, no que 



tange ao serviço essencial e contínuo de prestação de serviço público de fornecimento de 
energia elétrica pela empresa EQUATORIAL ENERGIA PIAUÍ DISTRIBUIDORA DE ENERGIA 
ELÉTRICA S.A., devido às constantes quedas de energia elétrica, ocasionando sérios impactos 
sociais, além de prejuízos à população, a comerciantes e ao serviço público em geral, no 
município de Oeiras/PI, conforme Portaria nº 25/2021. 
  
3.1.60 E-DOC Nº 07010090799202181. Origem: Promotorias de Justiça de Oeiras - PI. Assunto: 
comunicação de instauração Procedimento Preparatório de Inquérito Civil Nº 14/2021 - (SIMP 
nº 000003- 107/2021), com o fito de apurar denúncia de poluição sonora e perturbação ao 
sossego público, ocasionada pela Fit Way Academia, situada no município de Oeiras-PI, em 
razão da utilização de aparelhos sonoros/acústicos possivelmente em desconformidade com 
a legislação pátria em vigor, gerando transtornos auditivos e incômodos para os moradores 
da vizinhança local, conforme Portaria nº 23/2021. 
 

3.1.61 E-DOC Nº 07010090800202177. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina - PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato Nº 36/2020 em Procedimento 
Preparatório Nº 05/2021 (SIMP: 000079-027/2020), a fim de apurar irregularidades na 
estrutura física e nas condições de conservação e higiene de equipamentos utilizados na 
Clínica Cardiovascular do Hospital Getúlio Vargas – HGV, através da Portaria n° 10/2021. 
 

3.1.62 E-DOC Nº 07010090803202119. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Preparatório Nº 04/2021 (SIMP: 
000034-027/2021), a fim de apurar as irregularidades apontadas no Relatório de Auditoria nº 
18172 de ordem do DENASUS/PI, realizado na Secretaria de Estado da Saúde. 
 

3.1.63 E-DOC Nº 07010090805202116. Origem: Secretaria Unificada das Promotorias de 
Picos-PI. Assunto: comunicação de arquivamento SIMP nº 000026-090/2019. 
 

3.1.64 E-DOC Nº 07010090806202144. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Campo Maior-PI. 
Assunto: comunicação de Arquivamento exarada no Procedimento Administrativo n° 
25/2020, SIMP n° 000093-062/2020 instaurado com base no comunicado do Conselho Tutelar 
de Campo Maior/PI, noticiando que: a) Daniela Ibiapina Barbosa e Paulo Pereira continuam 
negligenciado os filhos menores J.P.I. (03 anos) e M.J.I.P. ( 02 anos); b) que o Conselho Tutelar 
já recebeu várias denúncias que o casal Daniela e Paulo continuam brigando, bebendo, 
negligenciando e maltratando os filhos menores. 
 

3.1.65 E-DOC Nº 07010090811202157. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Bom 
Jesus-PI. Assunto: comunicação de Prorrogação do Prazo de Investigação do Procedimento 
Administrativo SIMP n°000284-081/2018, instaurado para acompanhamento da situação 
envolvendo a menor Raquel Nunes dos Santos, filha do Sr.Geraldo Brasilino dos Santos. 
 

3.1.66 E-DOC Nº 07010090810202111. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 018/2020 (SIMP Nº 000095-
030/2020).67 E-DOC Nº 07010090817202124. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Castelo do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato SIMP: 616-184/2018 em 
Procedimento Preparatório nº 01/2021. 
 

3.1.68 E-DOC Nº 07010090818202179. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Criminais 



de Picos - PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do PA 000396-089/2019 - 2ª PJ 
Picos. 
 

3.1.69 E-DOC Nº 07010090821202192. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo n.º 102/2020, o 
qual tem como assunto averiguar a paternidade de M. C. M. S, filho de F. C. M. S e, 
supostamente, P. P. S. L, conforme promoção de arquivamento que segue em anexo, 
consoante determina o artigo 12 da Resolução 174/2017 do CNMP. 
 

3.1.70 E-DOC Nº 07010090822202137. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de São 
João do Piauí – PI. Assunto: comunicação de Prorrogação da Notícia de Fato Eleitoral SIMP 
0000053-192/2020, expedida pela Promotoria Eleitoral da 20ª Zona. 
 

3.1.71 E-DOC Nº 07010090825202171. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Parnaíba-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo de Notícia de Fato SIMP nº 
001162-369/2020, que possui como assunto apurar irregularidade na dissolução da Ata do 
Conselho Escolar e Aditivo da Creche Municipal Zilda Arns, bem como a devida lotação das 
professoras, ora noticiantes, na referida instituição educacional. Requerente: IONEIDE 
MEDEIROS SOUSA. Requerido: ADILENE CRAVEIRO DO NASCIMENTO; ANTÔNIO RAFAEL 
ARAÚJO DE LIMA. 
 

3.1.72 E-DOC Nº 07010090824202126. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Barras 
- PI. Assunto: comunicação de instauração do Inquérito Civil nº 03.2021-2ªPJB (SIMP 000092-
138-2021) que tem como finalidade investigar suposta pra tica de nepotismo no ambito da 
Prefeitura Municipal de Barras. 
 

3.1.73 E-DOC Nº 07010090826202115. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Criminais  
de Parnaíba-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo de Inquérito Civil, autuado em 
SIMP sob o nº 001501-055/2018, objetivando a apuração de supostas irregularidades em 
Procedimento Licitatório na modalidade Concorrência, realizado pelo Município de Parnaíba 
(PI), através do Edital nº 008/2007, mais especificamente, quanto a determinados requisitos 
de qualificação técnica exigidos no edital do certame. 
 

3.1.74 E-DOC Nº 07010090828202112. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Bom 
Jesus - PI. Assunto: comunicação de Arquivamento da Notícia de Fato SIMP n°000417-
081/2020, instaurada na 2ª Promotoria de Justiça de Bom Jesus. 
 

3.1.75 E-DOC Nº 07010090829202159. Origem: Promotorias de Justiça Corrente - PI. Assunto: 
comunicação de ajuizamento de Ação Civil Pública: ICP Nº 021/2020 (SIMP/MPPI Nº 000849-
083/2020).   
 

3.1.76 E-DOC Nº 07010090832202172. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Floriano 
– PI. Assunto: comunicação de arquivamento --REFERÊNCIA: PA Nº 000127-101/2020.   
 

3.1.77 E-DOC Nº 07010090836202151. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Avelino Lopes-PI. 
Assunto: comunicação de promoção de arquivamento proferida nos autos do Procedimento 
Administrativa nº 07/2019 (SIMP nº 000288-210/2019). 
 



3.1.78 E-DOC Nº 07010090837202111. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Castelo do Piauí 
- PI. Assunto: comunicação de prorrogação do prazo da NF 000475-184/2020 por mais 90 dias 
a fim de finalizar as diligências necessárias à apuração do fato. 
 

3.1.79 E-DOC Nº 07010090838202141. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Bom 
Jesus - PI. Assunto: comunicação de instauração de Procedimento Administrativo n°000431-
081/2020, instaurado na 2ª Promotoria de Justiça de Bom Jesus. 
 

3.1.80 E-DOC Nº 07010090841202163. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. 
Assunto: comunicação de Portaria que converte NF em PA - SIMP 83-161/2020. 
 

3.1.81 E-DOC Nº 07010090850202154. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina - PI. 
Assunto: comunicação de instauração da Notícia de Fato nº 015/2021 (SIMP 000031-
030/2021), em decorrência do protocolo nº 358/2021, oriundo da Ouvidoria do MPPI, 
noticiando a negativa de fornecimento de ampola de insulina à pacientes de idade entre 16 e 
49 anos.   
 

3.1.82 E-DOC Nº 07010090853202198. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 45/2020 (SIMP nº 000190-
030/2020), uma vez que tramita outro procedimento sobre o mesmo objeto. 
 

3.1.83 E-DOC Nº 07010090855202187. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Água Branca - PI. 
Assunto: comunicação de Conversão de Notícia de Fato nº 72/2020 sob SIMP Nº 466-
166/2020 em Inquérito Civil Público nº 02/2021. 
 

3.1.84 E-DOC Nº 07010079903202011. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Padre Marcos-PI. 
Assunto: comunicação de Portarias de Instauração de PAs nos municípios de Padre Marcos, 
Francisco Macedo, Belém do Piauí-PI e as respectivas Recomendações, referente a 
continuidade de fornecimento de alimentação escolar. PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO Nº 
14/2020; Nº 12/2020 ; Nº 13/2020; Nº 11/2020.    
 

3.1.85 E-DOC Nº 07010090857202176. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Padre Marcos-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 07/2019 (SIMP 
nº 000250-292/2019), para o devido conhecimento pelo Conselho Superior do Ministério 
Público. 
 

3.1.86 E-DOC Nº 07010090860202191. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jaicós-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 44/2019, SIMP 
Nº 000796-179/2019 - Ref. Processo nº 0000160-12.2019.8.18.0057. 
 

3.1.87 E-DOC Nº 07010090861202134. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Demerval Lobão 
– PI. Assunto: comunicação de conversão de Procedimento Preparatório em Inquérito Civil 
Público (SIMP: 000726-150/2019). 
 

3.1.88 E-DOC Nº 07010090864202178. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jaicós – PI. 
Assunto: comunicação de conversão de Noticia de Fato Nº N. 36/2019 – SIMP 000723-
179/2019 no Procedimento Administrativo Nº 16/2020. 
 



3.1.89 E-DOC Nº 07010090866202167. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Barro Duro - PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento de Noticia de Fato (SIMPs: 000032-325/2021; 
000649-325/2020). 
 

3.1.90 E-DOC Nº 07010090869202117. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina – PI. 
Assunto: comunicação de  conversão do Procedimento Preparatório em Inquérito Civil Público 
nº 10/2020 (SIMP nº 000126-027/2019), a fim de acompanhar a regular dispensação das 
insulinas Pioglitazona e Sitagliptina, bem como do colírio Travoprosta na Farmácia do Povo, 
através da Portaria n° 13/2021 . 
 

3.1.91 E-DOC Nº 07010090872202114. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jaicós - PI. 
Assunto: comunicação de PORTARIA DE CONVERSÃO Nº 021/2020, que converteu a NOTÍCIA 
DE FATO Nº N. 37/2019 – SIMP 000722-179/2019 no PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO Nº 
17/2020. 
 

3.1.92 E-DOC Nº 07010090873202169. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jaicós - PI. 
Assunto: comunicação de PORTARIA DE CONVERSÃO Nº 004/2021, que converteu a Notícia 
de Fato 000529-179.2020 no INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO Nº 01/2021. 
 

3.1.93 E-DOC Nº 07010090875202158. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina - PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato Nº 05/2021 em Procedimento 
Preparatório Nº 06/2021 (SIMP: 000021-027/2021), a fim de apurar as condições de higiene 
e alimentação enfrentadas por pacientes no Hospital Getúlio Vargas, através da Portaria n° 
12/2021. 
 

3.1.94 E-DOC Nº 07010090868202156. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Castelo do Piauí-
PI. Assunto: comunicação de Arquivamento da Notícia de Fato registrada no SIMP nº 
26.184/2021. 
 

3.1.95 E-DOC Nº 07010090878202191. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de São 
Raimundo Nonato - PI. Assunto: comunicação de Portaria 02/2021 - PA 10/2021 (SIMP: 
000135-095/2020). 
 

3.1.96 E-DOC Nº 07010090880202161. Origem: Promotorias de Justiça de Corrente - PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 000.854-083-2020 (SIMP/MPPI 
Nº 000.854-083-2020). 
 

3.1.97 E-DOC Nº 07010090881202113. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Campo Maior - 
PI. Assunto: comunicação de decisão de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 
56/2019, SIMP nº 000067-063/2019, instaurado de ofício no âmbito desta promotoria, tendo 
como finalidade discutir meios para se fomentar o uso da agricultura local na composição da 
merenda escolar no município de Nossa Senhora de Nazaré. 
 

3.1.98 E-DOC Nº 07010090884202149. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício Mendes 
– PI. Assunto: comunicação de Portaria de Prorrogação de Prazo–ICP nº 000126-264/2017.   
 

3.1.99 E-DOC Nº 07010090887202182. Origem: Núcleo da Promotoria de Justiça de Barras - 
PI. Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 65/2020 (SIMP 



nº 000102-140/2020). 
 

3.1.100 E-DOC Nº 07010090890202112. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina – PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação do prazo da Notícia de Fato Nº 48/2020 (SIMP Nº 
000136-027/202020), em face da necessidade de novas diligências. 
 

3.1.101 E-DOC Nº 07010090892202195. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simões - PI. 
Assunto: comunicação de Recomendação SIMP nº 000011-370/2020. 
 

3.1.102 E-DOC Nº 07010090891202141. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Parnaíba – PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Noticia de Fato SIMP Nº 002179-
369/2019. 
 

3.1.103 E-DOC Nº 07010081640202094. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Valença do Piauí-PI. Assunto: comunicação de RECOMENDAÇÕES 2ª PJV nºs 129, 130, 131 e 
132/2020, em anexo, destinadas respectivamente aos MUNICÍPIOS DE VALENÇA DO PIAUÍ/PI, 
PIMENTEIRAS/PI, NOVO ORIENTE/PI e LAGOA DO SÍTIO/P. 
 

3.1.104 E-DOC Nº 07010090897202118. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Paulistana - PI. 
Assunto: comunicação de Portaria - Nº 001/2021. 
 

3.1.105 E-DOC Nº 07010090902202192. Origem: 33ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de Portaria nº 06/2021-33ª PJ, refente ao SIMP n. 000024-344/2021. 
 

3.1.106 E-DOC Nº 07010090903202137. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Uruçuí 
– PI. Assunto: comunicação de arquivamento, referente ao Procedimento Administrativo n° 
31/2017, SIMP 000724-206/2017, exarado pelo Exmo. Promotor de Justiça, Dr. Edgar dos 
Santos Bandeira Filho. 
 

3.1.107 E-DOC Nº 07010090907202115. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Esperantina - PI. 
Assunto: comunicação de Portaria n° 07/2021 que converte NF 20/2020 em PP 01/2021 - SIMP 
123-161/2020. 
 

3.1.108 E-DOC Nº 07010090914202117. Origem: Secretaria Unificada das Promotorias de 
Campo Maior - PI. Assunto: comunicação de decisão ministerial de arquivamento referente 
ao Procedimento Administrativo n° 12/2019 em relação a Notícia de Fato nº 000102-
062/2019. 
 

3.1.109 E-DOC Nº 07010090915202161. Origem: Secretaria Unificada das Promotorias de 
Campo Maior – PI. Assunto: comunicação de decisão ministerial de arquivamento referente 
ao Procedimento Administrativo n° 21/2020 em relação a SIMP nº 000115-308/2020. 
 

3.1.110 E-DOC Nº 07010090922202163. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo Nº 05/2021 (SIMP 
000038-027/2021), a fim de acompanhar a suspensão das cirurgias eletivas no âmbito 
estadual em decorrência da pandemia da COVID-19, através da Portaria n° 14/2021. 
 

3.1.111 E-DOC Nº 07010090925202113. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 



Mendes-PI. Assunto: comunicação de Prorrogação de Prazo do ICP 000275-237/2018. 
 

3.1.112 E-DOC Nº 07010090926202141. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de decisão de arquivamento do Inquérito Civil Público nº 
000165-276/2017. 
 

3.1.113 E-DOC Nº 07010081610202088. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Oeiras-PI. Assunto: comunicação de  Portaria de Instauração do PA nº 01/2020. 
 

3.1.114 E-DOC Nº 07010087981202073. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Oeiras-PI. Assunto: comunicação de prorrogação do prazo de Inquérito Civil 09-2019. 
 

3.1.115 E-DOC Nº 07010090927202196. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de Ajuizamento de Ação Civil Pública do ICP 000475-
237/2018, 000049-237/2019 e 000037-342/2018. 
 

3.1.116 E-DOC Nº 07010090929202185. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Oeiras – PI. Assunto: comunicação de instauração de Procedimento Administrativo nº 07/2021 
(SIMP: 000021-107/2021), visando acompanhar e fiscalizar as ações adotadas pelo Município 
de Santa Rosa do Piauí-PI, com o objetivo de garantir a imunização dos públicos-alvo para 
vacinação e o respeito à ordem prioritária estabelecida pela Campanha Nacional de Vacinação 
contra a Covid-19. 
 

3.1.117 E-DOC Nº 07010090930202118. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Oeiras-PI. Assunto: comunicação de instauração de Procedimento Administrativo nº 05/2021 
(SIMP: 000019-107/2021), visando acompanhar e fiscalizar as ações adotadas pelo Município 
de São João da Varjota-PI, com o objetivo de garantir a imunização dos públicos-alvo para 
vacinação e o respeito à ordem prioritária estabelecida pela Campanha Nacional de Vacinação 
contra a Covid-19. 
  
3.1.118 E-DOC Nº 07010090932202115. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Oeiras - PI. Assunto: comunicação de instauração Procedimento Administrativo nº 03/2021 
(SIMP: 000017-107/2021), visando a acompanhar e fiscalizar as ações adotadas pelo 
Município de Colônia do Piauí-PI, com o objetivo de garantir a imunização dos públicos-alvo 
para vacinação e o respeito à ordem prioritária estabelecida pela Campanha Nacional de 
Vacinação contra a Covid-19. 
 

3.1.119 E-DOC Nº 07010090933202143. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes - PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil Público n° 000024-
342/2018. 
 

3.1.120 E-DOC Nº 07010090934202198. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Oeiras - PI. Assunto: comunicação de instauração de Inquérito Civil nº 13/2021 (SIMP: 000010-
107/2021), com o fito de apurar suposta irregularidade na nomeação do Sr. Antenor Avelino 
de Sousa, genitor do Vereador Gutemberg Silva Sousa, para o cargo de Chefe de 
Departamento de Agricultura do município de São João da Varjota/PI, configurando possível 
prática de nepotismo indireto. 
 



3.1.121 E-DOC Nº 07010090935202132. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Oeiras - PI. Assunto: comunicação de instauração de Procedimento Preparatório de Inquérito 
Civil nº 15/2021 (SIMP: 000219-107/2020), com o fito de apurar supostos pagamentos 
indevidos feitos pelo Município de São João da Varjota-PI ao policial militar Amadeu Galvão 
da Costa, lotado naquela municipalidade, conforme portaria nº 24/2021. 
 

3.1.122 E-DOC Nº 07010090938202176. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Oeiras - PI. Assunto: comunicação de instauração de Procedimento Preparatório de Inquérito 
Civil nº 11/2021 (SIMP: 000160-107/2020), com o fito de apurar possível irregularidade no 
destelhamento da Escola Municipal Lourenço Avelino, localizada na Localidade 
Contentamento dos Avelinos, zona rural do município de Oeiras/PI, com intuito de distribuir 
telhas e madeiras para eleitores, conforme portaria nº 20/2021. 
 

3.1.123 E-DOC Nº 07010090939202111. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes - PI. Assunto: comunicação de arquivamento - ICP n° 000226-276/2017. 
 

3.1.124 E-DOC Nº 07010090945202178. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano–PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento NF SIMP Nº 001298-
100/2020. 
 

3.1.125 E-DOC Nº 07010090900202111. Origem: Gabinete do Procurador Geral. Assunto: 
comunicação da prorrogação da NF nº 12/2020, protocolo SIMP 000032-216/2020. 
 

3.1.126 E-DOC Nº 07010090946202112. Origem: 40ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº002/2020. 
 

3.1.127 E-DOC Nº 07010090947202167. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luzilândia-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo n.º 08/2021 (000054-
246/2021). 
 

3.1.128 E-DOC Nº 07010090948202111. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Avelino Lopes-
PI. Assunto: comunicação de instauração de Procedimento Administrativo nº 05/2021. 
PORTARIA DE INSTAURAÇÃO nº 06/2021. 
 

3.1.129 E-DOC Nº 07010090950202181. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. 
Assunto: comunicação de Portaria nº 01/2021 referentes ao Procedimento Preparatório nº 
02/2021 - SIMP nº 61-161/2020. 
 

3.1.130 E-DOC Nº 07010081664202043. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Pedro 
II-PI. Assunto: comunicação de Recomendações do Procedimento Administrativo nº 27/2020. 
(Recomendações nº 11/2020; 12/2020; 13/2020; 14/2020; 15/2020; 16/2020; 17/2020; 
18/2020). 
 

3.1.131 E-DOC Nº 07010090951202125. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Pedro 
II-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do IC nº 35/2018 (381-182/2018), haja vista o 
ajuizamento de ação que abarcou seu objeto: Ação Civil Pública – (Processo n° 0802019-
69.2020.8.18.0065). 
 



3.1.132 E-DOC Nº 07010090952202171. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de Prorrogação de Prazo do Inquérito Civil Público nº 
000245-237/2018. 
 

3.1.133 E-DOC Nº 07010090953202114. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. 
Assunto: comunicação de Portaria nº 09/2021 referentes ao Procedimento Preparatório nº 
03/2021 - SIMP nº 219-161/2020. 
 

3.1.134 E-DOC Nº 07010090954202169. Origem: Secretaria Unificada das Promotorias de 
Picos - PI. Assunto: comunicação de prorrogação de Prazo do ICP n. 43.2019.000192.088.2019. 
 

3.1.135 E-DOC Nº 07010090955202111. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. 
Assunto: comunicação de Portaria nº 10/2021 referentes ao Procedimento Preparatório nº 
04/2021 - SIMP nº 37-214/2020. 
 

3.1.136 E-DOC Nº 07010090956202158. Origem: Secretaria Unificada das Promotorias de 
Picos - PI. Assunto: comunicação de Instauração do IC 001/2021- 1ª PJ de Picos ao CACOP e ao 
CSMP. 
 

3.1.137 E-DOC Nº 07010090957202119. Origem: Secretaria Unificada das Promotorias de 
Picos - PI. Assunto: comunicação de Instauração do PA nº 03-2021, SIMP nº 000005-361-2021 
ao CSMP e ao CAODIJ, para averiguação dos fatos, de modo a subsidiar, se for o caso, a adoção 
de medidas judiciais cabíveis.   
 

3.1.138 E-DOC Nº 07010090959202191. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Criminais 
de Picos-PI. Assunto: comunicação de Recomendação nº 33/2021 (PA 000012-370/2020). 
 

3.1.139 E-DOC Nº 07010090961202161. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Pedro 
II-PI. Assunto: comunicação de arquivamento dos procedimentos NF nº 66/2020 SIMP 
000269-182/2020), NF nº 78/2020 (SIMP 000299-182/2020), PP nº 16/2020 (SIMP 000300-
182/2020), PP nº 17/2020 (SIMP 000301-182/2020),NF nº 90/2020 (SIMP 000331-182/2020), 
NF nº 100/2020 (SIMP 000364-182/2020),NF nº 104/2020 (SIMP 000369-182/2020), NF nº 
105/2020 (SIMP 000370-182/2020),haja vista o ajuizamento de ação que abarcou seus 
objetos:Ação Civil Pública (Processo n° 0801747-75.2020.8.18.0065). 
 

3.1.140 E-DOC Nº 07010090962202113. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Pedro 
II-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de arquivamento do Inquérito Civil nº 43/2014 
(SIMP 000079-182/2017), haja vista o ajuizamento de ação que abarcou seu objeto: Ação Civil 
Pública com Pedido de Tutela Antecipada de Urgência (Processo n° 0800097-
56.2021.8.18.0065). 
 

3.1.141 E-DOC Nº 07010090963202151. Origem: Promotorias de Justiça de Corrente-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 000.005-083/2021 (SIMP/MPPI 
Nº 000.005-083/2021). 
 

3.1.142 E-DOC Nº 07010090964202111. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento Procedimento Administrativo Nº 14/2019 (SIMP Nº 
000104-027/2019), instaurado a fim de acompanhar o Mandado de Segurança Civil n° 



0711718-14.2019.8.18.0000 que visa a realização de Cirurgia de Ligamento Cruzado Anterior 
de que necessita o paciente Sr. Ronaldo Gomes Silva pelo Hospital da Polícia Militar.   
 

3.1.143 E-DOC Nº 07010090965202149. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 41/2020 (SIMP nº 000101-
027/2020), uma vez que foi cumprida a solicitação feita por este Órgão Ministerial. 
 

3.1.144 E-DOC Nº 07010082032202013. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Valença do Piauí-PI. Assunto: comunicação de RECOMENDAÇÕES 2ª PJV nºs 133, 134, 135 e 
136/2020, em anexo, destinadas respectivamente aos MUNICÍPIOS DE VALENÇA DO PIAUÍ/PI, 
PIMENTEIRAS/PI, NOVO ORIENTE/PI e LAGOA DO SÍTIO/PI, para conhecimento, no intuito de 
garantir a publicidade da atuação ministerial. 
 

3.1.145 E-DOC Nº 07010090967202138. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo de Inquérito Civil nº 017/2019 (SIMP 
000038-097/2018), que tem como assunto fiscalizar/acompanhar atividades de eventuais 
cemitérios clandestinos do Município de Capitão Gervásio Oliveira.   
 

3.1.146 E-DOC Nº 07010090976202129. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de instauração da Notícia de Fato nº 017/2021 (SIMP nº 000033-
030/2021), objetivando apurar possíveis irregularidades quanto à inobservância dos critérios 
de prioridade do plano operacional de vacinação para Covid-19 verificada na imunização de 
profissionais que supostamente não pertencem ao grupo prioritário, quais sejam os Diretores 
do Hospital Geral do Promorar. 
 

3.1.147 E-DOC Nº 07010090978202118. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de Prorrogação de Prazo do Inquérito Civil nº 019/2019(SIMP 
000040-097/2018), que possui como assunto fiscalizar/acompanhar atividades de eventuais 
cemitérios clandestinos do Município Lagoa do Barro do Piauí. 
 

3.1.148 E-DOC Nº 07010090980202197. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento PA SIMP Nº 000030-
101/2020. 
 

3.1.149 E-DOC Nº 07010090982202186. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Notícias de Fato nº181/2020(SIMP 
000803-310/2020), que possui como objeto suposta distribuição de merenda escolar com 
produtos vencidos pelo município de Campo Alegre do Fidalgo. 
 

3.1.150 E-DOC Nº 07010090984202175. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Notícias de Fato nº147/2020(SIMP 
000711-310/2020), que possui como objeto suposta situação de vulnerabilidade de criança.   
 

3.1.151 E-DOC Nº 07010090988202153. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Notícias de Fato nº 125/2020 (SIMP 
000566-310/2020), que possui como objeto ato de improbidade administrativa – servidor 
publico lotado e recebendo renumeração sem trabalhar. 
 



3.1.152 E-DOC Nº 07010090989202114. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Notícias de Fato nº 202/2020(SIMP 
000960-310/2020), que possui como objeto supostas irregularidades na divulgação do 
resultado da fase de provas de títulos do concurso público de São João do Piauí. 
 

3.1.153 E-DOC Nº 07010090991202177. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Noticia de Fato nº 203/2020(SIMP 
000954-310/2020), que possui como objeto situação de abandono de via pública. 
 

3.1.154 E-DOC Nº 07010090993202166. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Criminais 
de Picos - PI. Assunto: comunicação de arquivamento dos PAs 000200-088/2020, 000323-
088/2019 - 1ª PJ Picos e 000247-089/2019 - 2ª PJ Picos. 
 

3.1.155 E-DOC Nº 07010090994202119. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Noticia de Fato nº 170/2020(SIMP 
000789-310/2020), que possui como objeto tratamento médico ambulatorial. 
 

3.1.156 E-DOC Nº 07010090997202144. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Procedimento Administrativo  PA 
019/2019 (SIMP 000008-097/2018), que possui como objeto acompanhamento e fiscalização 
da elaboração do plano municipal de gestão integrada de resíduos sólidos do município de 
João Costa. 
 

3.1.157 E-DOC Nº 07010091000202173. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamentos dos Inquéritos Civis Públicos Nº 34/2015 (SIMP Nº 
000126-030/2015), considerando o ajuizamento da Ação Civil Pública nº 0827862-
05.2020.8.18.0140, atualmente acompanhada pelo Procedimento Administrativo nº 
052/2020 (SIMP Nº 000200-030/2020). 
 

3.1.158 E-DOC Nº 07010091001202118. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Procedimento Administrativo PA 
017/2020 (SIMP 000223-310/2020), que possui como objeto paternidade. 
 

3.1.159 E-DOC Nº 07010091002202162. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Criminais 
de Picos - PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do PA 000326-089/2019 
instaurado para acompanhar as crianças Marcos Vinícius, Ana Sofia e Carlos Alexandre.   
 

3.1.160 E-DOC Nº 07010091003202115. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Procedimento Administrativo PA 
016/2020 (SIMP 000222-310/2020), que possui como objeto paternidade. 
 

3.1.161 E-DOC Nº 07010091004202151. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação do Inquérito Civil Público n° 014/2019 – SIMP: 000047- 
030/2018 em face de necessidade de novas diligências. 
 

3.1.162 E-DOC Nº 07010091005202112. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Procedimento Administrativo PA 
014/2020 (SIMP 000220-310/2020),que possui como objeto paternidade. 



 

3.1.163 E-DOC Nº 07010091007202195. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Procedimento Administrativo PA 
058/2018 (SIMP 000094-310/2018), que possui como objeto suposta situação de 
vulnerabilidade de pessoa com deficiência. 
 

3.1.164 E-DOC Nº 07010091009202184. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Uruçuí-PI. Assunto: comunicação de Notícia de Fato n° 41/2020, SIMP 000431-205/2020, 
instaurada no âmbito da 01ª Promotoria de Justiça de Uruçuí-PI, para que seja devidamente 
apreciado o recurso contra Despacho de arquivamento exarado pelo Exmo. Promotor de 
Justiça, Dr. Edgar do Santo Bandeira filho. 
 

3.1.165 E-DOC Nº 07010091011202153. Origem: Promotorias de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de  instauração do Procedimento Administrativo nº 07/2021 – SIMP nº 
000018-109/2021, visando aplicação de medidas de proteção à criança Ricardo Santos 
Alexandre, que lhe garantam condições para seu integral desenvolvimento, livre de quaisquer 
formas de violência ou negligência, conforme Portaria nº 08/2021. 
 

3.1.166 E-DOC Nº 07010091013202142. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Valença do Piauí-PI. Assunto: comunicação de Recomendação nº 30/2021 expedida ao 
Município de São João da Canabrava/PI nos autos PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO, SIMP n. 
000010-370/2020, para conhecimento, no intuito de garantir a publicidade da atuação 
ministerial. 
 

3.1.167 E-DOC Nº 07010091014202197. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Criminais 
de Picos - PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do PA 000357-090/2019 - 3ª PJ 
Picos. 
 

3.1.168 E-DOC Nº 07010091017202121. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Guadalupe-PI. 
Assunto: comunicação de Arquivamento do Inquérito Civil 02/2017 – 276-271/2017. 
 

3.1.169 E-DOC Nº 07010091018202175. Origem: Secretaria Unificada das Promotorias de 
Picos - PI. Assunto: comunicação de Despacho de prorrogação de Notícia de Fato (SIMP 
002227-361/2020), que tramita na 7ª Promotoria de Justiça de Picos - PI. 
 

3.1.170 E-DOC Nº 07010091019202111. Origem: Secretaria Unificada das Promotorias de 
Picos - PI. Assunto: comunicação de arquivamento dos autos do procedimento administrativo 
de SIMP Nº000240-089/2020, que tramita na 2ª Promotoria de Justiça de Picos - PI. 
 

3.1.171 E-DOC Nº 07010091020202144. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Miguel do 
Tapuio-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de NFs 00028-417/2020 e 00031-
417/2020 - REGIONAL DE CAMPO MAIOR. 
 

3.1.172 E-DOC Nº 07010091021202199. Origem: Secretaria Unificada das Promotorias de 
Justiça de Picos - PI. Assunto: comunicação de arquivamento dos autos do procedimento 
administrativo de SIMP Nº000289-089/2020, que tramita na 2ª Promotoria de Justiça de Picos 
- PI. 
 



3.1.173 E-DOC Nº 07010091022202133. Origem: 33ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de Portaria nº 07/2021-33ª PJ, referente ao SIMP n. 000182-344/2020. 
 

3.1.174 E-DOC Nº 07010091023202188. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. 
Assunto: comunicação de portaria nº 12/2021 referentes ao Inquérito Civil nº 06/2021 - SIMP 
nº 125-161/2020. 
 

3.1.175 E-DOC Nº 07010091025202177. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. 
Assunto: comunicação de Portaria nº 13/2021 referentes ao Inquérito Civil nº 20/2019 - SIMP 
nº 365-161/2019. 
 

3.1.176 E-DOC Nº 07010091026202111. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de arquivamento referência: PA – SIMP Nº 000017-
101/2019. 
 

3.1.177 E-DOC Nº 07010091027202166. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Procedimento Administrativo PA 
015/2020 (SIMP 000221-310/2020), que tem como objeto paternidade. 
 

3.1.178 E-DOC Nº 07010091028202119. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jerumenha-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil Público nº 01/2020 – SIMP nº 197-
203/2020, instaurado na Promotoria de Jerumenha-PI, em decorrência do ajuizamento da 
ação cabível, deixando de enviar os autos para homologação em decorrência do disposto na 
Recomendação PGJ/ PI nº 02/2016, bem como na Súmula nº 03 do CSMPPI. 
 

3.1.179 E-DOC Nº 07010091029202155. Origem: 45ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de portaria de Instauração de Inquérito Civil 114/2020 simp 000209-
340/2020. 
 

3.1.180 E-DOC Nº 07010091033202113. Origem: Promotorias de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação do prazo do Procedimento Administrativo nº 035/2019 
– SIMP n.º 000028-109/2019, instaurado no âmbito desta 4ª Promotoria de Justiça de Oeiras, 
com o objetivo de aplicação medidas de proteção ao adolescente Francisco Luís de Sousa Silva, 
que lhe assegure o exercício do direito à educação, bem como condições para seu integral 
desenvolvimento. 
 

3.1.181 E-DOC Nº 07010091035202111. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo PA SIMP 
Nº 000027-101/2020. 
 

3.1.182 E-DOC Nº 07010091036202157. Origem: Núcleo das Promotorias de Floriano-PI. 
Assunto: comunicação de PORTARIA Nº 018/2021 e RECOMENDAÇÃO ADMINISTRATIVA Nº 
02/2021 PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO SIMP 000016-101/2021. 
 

3.1.183 E-DOC Nº 07010091038202146. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato n° N.F Nº 000010-344/2021 – 33ª 
PJ, cujo objeto consiste na Manifestação nº 089/2021 – Ouvidoria MP/PI. 
 



3.1.184 E-DOC Nº 07010091040202115. Origem: Secretaria Unificada das Promotorias de 
Picos - PI. Assunto: comunicação de prorrogação de Procedimento Administrativo SIMP nº 
000226-361/2019 
 

3.1.185 E-DOC Nº 07010091041202161. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de PORTARIA Nº 019/2021 e RECOMENDAÇÃO 
ADMINISTRATIVA Nº 03/2021, PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO SIMP000017-101/2021. 
   
3.1.186 E-DOC Nº 07010091042202112. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de PORTARIA Nº 020/2021 e RECOMENDAÇÃO 
ADMINISTRATIVA Nº 04/2021, PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO SIMP000018-101/2021. 
 

3.1.187 E-DOC Nº 07010091045202148. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jaicós-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo 39/2019 (SIMP n. 
000771-179/2019) . 
 

3.1.188 E-DOC Nº 07010091050202151. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luís Correia-PI. 
Assunto: comunicação de Recomendação Administrativa Nº 005/2021, SIMP 000144-
197/2021, instaurada para acompanhar a vacinação COVID 19 na cidade de Cajueiro da Praia 
– PI. 
 

3.1.189 E-DOC Nº 07010091056202128. Origem: Secretaria Unificada das Promotorias de 
Picos-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo SIMP 24-
089/2019-2ªPJ de Picos. 
 

3.1.190 E-DOC Nº 07010091055202183. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cocal-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento NF 02/2021 SIMP 000031-199/2021. 
 

3.1.191 E-DOC Nº 07010091058202117. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação do prazo da Notícia de Fato Nº 01/2021 (SIMP Nº 
000004-027/202021), em face da necessidade de novas diligências. 
 

3.1.192 E-DOC Nº 07010091059202161. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação do prazo do Inquérito Civil Nº 07/2019 (SIMP Nº 
000004-027/2019), em face da necessidade de dar continuidade ao acompanhamento da 
demanda. 
 

3.1.193 E-DOC Nº 07010091060202196. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jaicós-PI. 
Assunto: comunicação de Portaria expedida pelo Dr. Paulo Maurício Araújo Gusmão, nos autos 
do Procedimento Administrativo n. 000004-411/2021, que tramita no Grupo Regional de 
Promotorias de Justiça Integradas de Picos - PI, bem como RECOMENDAÇÃO Nº 08/2021.   
 

3.1.194 E-DOC Nº 07010090985202111. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 21/2021 (Republicação por Incorreção) 
Procedimento Administrativo SIMP 000019-101/2021, que tem como objeto acompanhar, 
fiscalizar e garantir a execução dos Planos Nacional, Estadual e Municipal de vacinação contra 
a Covid-19 no MUNICÍPIO DE ARRAIAL, visando garantir a imunização da população à luz dos 
princípios constitucionais da administração pública, bem como tomar as medidas 



extrajudiciais e judiciais necessárias para o cumprimento dos Planos de imunização. 
 

3.1.195 E-DOC Nº 07010091065202119. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jaicós-PI. 
Assunto: comunicação de Recomendação Nº 21/2021 expedida pelo Dr. Paulo Maurício Araújo 
Gusmão, nos autos do Procedimento Administrativo n. 000005-370/2020, que tramita no 
Grupo Regional de Promotorias de Justiça Integradas de Picos - PI. 
 

3.1.196 E-DOC Nº 07010091066202163. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Criminais 
de Picos - PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do PA 000361-090/2019 - 3ª PJ 
Picos. 
 

3.1.197 E-DOC Nº 07010091067202116. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Oeiras-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Procedimento Administrativo nº 
01/2020 (SIMP nº 000025-107/2020), instaurado no âmbito desta 2ª Promotoria de Justiça de 
Oeiras, visando acompanhar a realização do evento carnavalesco Corso Indoor, realizado pela 
Secretaria da Juventude e Secretaria de Cultura no município de Oeiras/PI. 
 

3.1.198 E-DOC Nº 07010091068202152. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça  Cíveis de 
Parnaíba-PI. Assunto: comunicação de Promoção de Arquivamento da Notícia de Fato SIMP 
nº 002210- 369/2020. 
 

3.1.199 E-DOC Nº 07010091069202113. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Bom 
Jesus-PI. Assunto: comunicação de instauração do Inquérito Civil Público SIMP n°000692-
081/2016, visando, exclusivamente, apurar possíveis ilícitos na contratação de pessoal sem 
obediência à regra constitucional do concurso público pela prefeitura municipal de Bom Jesus-
PI, durante os anos de 2013 a 2015, de modo a subsidiar, se for o caso, a adoção das medidas 
judiciais cabíveis.   
 

3.1.200 E-DOC Nº 07010091070202121. Origem: Núcleo das Promotorias de  Justiça  Cíveis 
de Oeiras-PI. Assunto: comunicação de instauração de Procedimento Administrativo nº 
09/2021 (SIMP: 000051- 107/2021), visando acompanhar o cumprimento do Termo de 
Ajustamento de Conduta firmado nos autos do Inquérito Civil nº 052/2019 (SIMP 000178-
107/2019), com o fito de fiscalizar a implementação das ações pelo Poder Público Municipal 
de SÃO JOÃO DA VARJOTA/PI.   
 

3.1.201 E-DOC Nº 07010090987202117. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 22/2021( Republicação por Incorreção) 
Procedimento Administrativo SIMP 000020-101/2021, que possui como objeto acompanhar, 
fiscalizar e garantir a execução dos Planos Nacional, Estadual e Municipal de vacinação contra 
a Covid-19 no MUNICÍPIO DE FRANCISCO AYRES, visando garantir a imunização da população 
à luz dos princípios constitucionais da administração pública, bem como tomar as medidas 
extrajudiciais e judiciais necessárias para o cumprimento dos Planos de imunização. 
   
3.1.202 E-DOC Nº 07010091071202176. Origem: Promotorias de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de instauração de Procedimento Administrativo nº 10/2021 - (SIMP nº 
000058-107/2021), com o objetivo de acompanhar o cumprimento do Termo de Ajustamento 
de Conduta firmado nos autos do Inquérito Civil nº 49/2019 (SIMP 000173-107/2019), 
visando à criação do Centro de Controle de Zoonoses (CCZ) ou instalações análogas, no 



município de Santa Rosa do Piauí, com fins à vigilância, à prevenção e ao controle de zoonoses, 
inclusive relativo a acidentes causados por animais peçonhentos e venenosos, conforme 
Portaria nº 28/2021. 
 

3.1.203 E-DOC Nº 07010091072202111. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Barro Duro-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento de Noticia de Fato – SIMP N°000029-325/2021; 
000016-325/2021. 
 

3.1.204 E-DOC Nº 07010091074202118. Origem: Promotorias de Justiça de Corrente-PI. 
Assunto: comunicação de ajuizamento de Ação Civil Público ao CSMP/MPPI (SIMP nº 000829-
083/2020).   
 

3.1.205 E-DOC Nº 07010091073202165. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cristino Castro-
PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo de investigação do Procedimento 
Administrativo nº 10/2019-SIMP: 000281-201/2019. 
 

3.1.206 E-DOC Nº 07010091076202115. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cristino Castro-
PI. Assunto: comunicação de Prorrogação do Prazo de Investigação do Inquérito Civil Público 
nº 03/2019 - SIMP nº 000660-201/2017. 
 

3.1.207 E-DOC Nº 07010091077202143. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cristino Castro-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 15/2019 - 
SIMP 000343-201/2019. 
 

3.1.208 E-DOC Nº 07010091078202198. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Bom 
Jesus-PI. Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo SIMP 
n°000423-081/2019, visando apurar possível situação de negligência em torno dos cuidados 
a idosa OLINDINA DA SILVA. Segue, em anexo, Portaria PA n°003.2021. 
 

3.1.209 E-DOC Nº 07010091079202132. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cristino Castro-
PI. Assunto: comunicação de Prorrogação do Prazo de Investigação do Procedimento 
Administrativo nº 13/2019 - SIMP nº 000287-201/2018. 
 

3.1.210 E-DOC Nº 07010091085202191. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de União-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 01/2021 - SIMP nº 
000048-142/2021. 
 

3.1.211 E-DOC Nº 07010091086202134. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de União-PI. 
Assunto: comunicação de expedição de Recomendações nº 01/2021 e 02/2021 no bojo do 
Procedimento Administrativo 01/2021 - 1ªPJUN - SIMP nº 000048-142/2021. 
 

3.1.212 E-DOC Nº 07010091087202189. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento de NF 020/2021(SIMP 000070-310/2021), 
que tem como objeto a restrição de entrada de pessoas pelo presidente da câmara na primeira 
sessão ordinária da câmara dos vereadores de São João do Piauí. 
 

3.1.213 E-DOC Nº 07010091090202119. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí – PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº PA 



048/2018 (SIMP 000094-310/2018), que tem como objeto problemas de  abastecimento de 
água. 
 

3.1.214 E-DOC Nº 07010091091202147. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Padre Marcos-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento referente ao Inquérito Civil nº 07/2020 SIMP nº 
000173-292/2020. 
 

3.1.215 E-DOC Nº 07010091092202191. Origem: Promotorias de Justiça de Corrente-PI. 
Assunto: comunicação de Inquérito Civil Público nº 018/2020 (SIMP nº 000809-083/2020) que 
tramitou no âmbito da 2ª Promotoria de Justiça de Corrente-PI culminou no ajuizamento de 
Ação Civil Pública. 
 

3.1.216 E-DOC Nº 07010091101202144. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo 
PA SIMP Nº 000015-101/2020. 
 

3.1.217 E-DOC Nº 07010091102202199. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de São 
Raimundo Nonato-PI. Assunto: comunicação de Portaria nº 01/2021. Ref. NF 52/2020 (SIMP 
nº000133-095/2020). 
 

3.1.218 E-DOC Nº 07010091104202188. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Valença do Piauí – PI. Assunto: comunicação de propositura de Ação Civil Pública e 
arquivamento de Notícia de Fato. SIMP 000087-177/2021. 
 

3.1.219 E-DOC Nº 07010091106202177. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 30/2021 e Recomendação Administrativa 
Nº 07/2021 – que possui como objeto acompanhar e fiscalizar as políticas públicas 
relacionadas com a formação do quadro dos servidores públicos do MUNICÍPIO DE FLORIANO, 
durante o ano de 2021, visando garantir o cumprimento do disposto nas Constituições 
Federal, Estadual e Legislação pertinente, bem como tomar todas as medidas extrajudiciais e 
judiciais necessárias, caso seja comprovada a violação da ordem jurídica - SIMP 000027-
101/2021. 
 

3.1.220 E-DOC Nº 07010091107202111. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cocal – PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil Público N°035/2010 SIMP N°40-
199/2017. 
 

3.1.221 E-DOC Nº 07010091111202181. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de instauração da Notícia de Fato nº 02/2021 (SIMP nº 000004-
030/2021), objetivando apurar irregularidades na inobservância das medidas de 
enfrentamento a Covid-19 no Condomínio Residencial Ed. Marlene Eulálio, no bairro Fátima, 
na Zona Leste da Capital. 
 

3.1.222 E-DOC Nº 07010091110202135. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de instauração da Notícia de Fato nº 03/2021 (SIMP nº 000004-
030/2021), objetivando apurar irregularidades na inobservância das medidas de 
enfrentamento a Covid-19 no Condomínio Residencial Ed. Marlene Eulálio, no bairro Fátima, 
na Zona Leste da Capital. 



 

3.1.223 E-DOC Nº 07010091112202124. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação do Procedimento Administrativo n° 014/2019 – SIMP: 
000154-030/2019 (despacho anexo), face a necessidade de novas diligências. 
 

3.1.224 E-DOC Nº 07010091114202113. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 31/2021 e Recomendação Administrativa 
8/2021, que possui como objeto acompanhar e fiscalizar as políticas públicas relacionadas 
com a formação do quadro dos servidores públicos do MUNICÍPIO DE NAZARÉ DO PIAUÍ, 
durante o ano de 2021, visando garantir o cumprimento do disposto nas Constituições 
Federal, Estadual e Legislação pertinente, bem como tomar todas as medidas extrajudiciais e 
judiciais necessárias, caso seja comprovada a violação da ordem jurídica. SIMP 000028-
101/2021. 
 

3.1.225 E-DOC Nº 07010091115202168. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Demerval 
Lobão-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 
18/2020 - SIMP nº 000061-150/2020, instaurado no âmbito da Promotoria de Justiça de 
Demerval Lobão/PI, o qual tinha como escopo apurar o fornecimento de energia elétrica no 
município de Lagoa do Piauí. 
 

3.1.226 E-DOC Nº 07010091117202157. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Oeiras-PI. Assunto: comunicação de prorrogação do prazo de conclusão do IC 43-2019_2ª PJO 
(SIMP 000172-107/2019), instaurado no âmbito desta 2ª Promotoria de Justiça de Oeiras, 
visando apurar possíveis atos de nepotismo e pagamentos indevidos em favor de Mariane de 
Moura Sá, supostamente filha da atual Prefeita Municipal de Colônia do Piauí. 
 

3.1.227 E-DOC Nº 07010091116202111. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Castelo do Piauí 
– PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato SIMP: 35-184/2021. 
 

3.1.228 E-DOC Nº 07010091118202118. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 36/2021, que possui como objeto fiscalizar 
e acompanhar o funcionamento do Centro de Zoonoses do Município de Floriano à luz dos 
princípios da Administração Pública, visando à garantia da realização de todas as ações 
necessárias para o cumprimento de suas atribuições dentro da Administração Pública 
Municipal no ano de 2021- SIMP 000033-101/2021. 
 

3.1.229 E-DOC Nº 07010086235202062. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de Portaria N. 36/2020 de Instauração do Procedimento Administrativo 
22/2020. 
 

3.1.230 E-DOC Nº 07010091124202159. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo - SIMP 
Nº 000245-101/2019. 
 

3.1.231 E-DOC Nº 07010091126202148. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Oeiras-PI. Assunto: comunicação de instauração de Procedimento Preparatório de Inquérito 
Civil nº 17/2021 (SIMP: 000201-107/2020), com o fito de apurar possíveis irregularidades 
praticadas pela Prefeitura Municipal de São João da Varjota/PI. 



 

3.1.232 E-DOC Nº 07010091127202192. Origem: 32ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Processo Administrativo nº 000205-004/2020. 
 

3.1.233 E-DOC Nº 07010091128202137. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Arquivamento PA – SIMP Nº 000261-101/2019. 
 

3.1.234 E-DOC Nº 07010091130202114. Origem: 32ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de despacho do Inquérito Civil Público Nº 04/2019 (SIMP Nº 000005-
004/2019), determinando a prorrogação por mais 01 (um) ano. 
 

3.1.235 E-DOC Nº 07010091140202141. Origem: 38ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 07/2020, SIMP 
nº 000071- 033/2020. 
 

3.1.236 E-DOC Nº 07010091142202131. Origem: 38ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 55/2020 (SIMP nº 000081-
033/2020), aberta com base em denúncia do Sr. Luís Gomes da Silva, acerca de suposta 
demora nas obras de reforma do prédio onde funciona a U. E. Melvin Jones. 
 

3.1.237 E-DOC Nº 07010091144202121. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI Assunto: comunicação de Prorrogação de Prazo – ICP nº 000274-276/2017. 
 

3.1.238 E-DOC Nº 07010091145202174. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de conversão de procedimento - portaria Nº 043/2021 
SIMP 001669-100/2020, que tem como objeto averiguar e garantir o saneamento de 
irregularidades verificadas pelo Conselho Regional de Enfermagem do Piauí – COREN/PI 
durante vistoria realizada na Unidade Mista de Saúde “Vicente Lucas de Brito”. 
 

3.1.239 E-DOC Nº 07010091150202187. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 017/2021. Procedimento Administrativo 
SIMP 000013-101/2021. 
 

3.1.240 E-DOC Nº 07010091151202121. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de Portaria de Prorrogação de Prazo – ICP nº 000094-
237/2017. 
 

3.1.241 E-DOC Nº 07010091152202176. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Criminais 
de Picos-PI. Assunto: comunicação de instauração dos PAs 000191-361/2020 e 000870-
361/2020 - 6ª PJ Picos, que tem como objeto apurar o extravio de autos de inquérito policial 
nº 0000365- 63.2012.8.18.0032 pela autoridade policial. 
 

3.1.242 E-DOC Nº 07010091155202118. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de ajuizamento de Ação de Improbidade Administrativa, 
referente ao ICP SIMP Nº 000394-237/2018. 
 

3.1.243 E-DOC Nº 07010091158202143. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Regeneração-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do ICP 01/2019 (SIMP 000010-170/2018). 



 

3.1.244 E-DOC Nº 07010091159202198. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de Conversão de Notícia Fato n° 000762-237/2019 em 
Procedimento Administrativo n° 000762-237/2019, em trâmite nesta Promotoria, para fins de 
apurar a situação dos menores MATEUS DA SILVA VIEIRA, RAIMUNDO MANEL SILVA DO 
NASCIMENTO e GABRIELA DE SOUSA SILVA, alunos da Unidade Escolar Professor Antônio José 
da Silva na cidade de Floresta do Piauí-PI. 
 

3.1.245 E-DOC Nº 07010091161202167. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cristino Castro-
PI. Assunto: comunicação de Portarias 44/2020 e 45/2020 que instauraram respectivamente 
os ICs 17/2020 (SIMP 000464-201/2020) e 18/2020 (SIMP 000465-201/2020). 
 

3.1.246 E-DOC Nº 07010091162202111. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Cíveis 
de Parnaíba-PI. Assunto: comunicação de Promoção de Arquivamento da Notícia de Fato SIMP 
nº 001103- 369/2019. 
 

3.1.247 E-DOC Nº 07010091164202117. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 37/2021 Procedimento Administrativo SIMP 
Nº 000035-101/2021. 
 

3.1.248 E-DOC Nº 07010091166202191. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Regeneração-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do ICP 01/2016 (SIMP 000801-170/2020). 
 

3.1.249 E-DOC Nº 07010091167202134. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação do Procedimento Preparatório n° 029/2020 – SIMP: 
000261-030/2019, face a necessidade de novas diligências. 
 

3.1.250 E-DOC Nº 07010091170202158. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 38/2021 PA SIMP Nº 000036-101/2021. 
 

3.1.251 E-DOC Nº 07010091173202191. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Criminais 
de Picos-PI. Assunto: comunicação de instauração do PA 000001-361/2021 - 2ª PJ Picos. 
 

3.1.252 E-DOC Nº 07010091172202147. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 39/2021 PA SIMP Nº 000037-101/2021. 
 

3.1.253 E-DOC Nº 07010091174202136. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 40/2021 PA SIMP Nº 000038-101/2021. 
 

3.1.254 E-DOC Nº 07010091175202181. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 025/2021. Procedimento Administrativo 
SIMP 000022-101/2021. 
 

3.1.255 E-DOC Nº 07010091177202171. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo 
000018-101/2020. 
 

3.1.256 E-DOC Nº 07010091178202114. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 



Oeiras-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo de Inquérito Civil n.º 53/2019 (SIMP 
nº 000175-107/2019), instaurado no âmbito desta 2ª Promotoria de Justiça de Oeiras, visando 
fiscalizar a implementação das ações pelo Poder Público Municipal de Cajazeiras do Piauí-PI. 
 

3.1.257 E-DOC Nº 07010080033202015. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de instauração dos Procedimentos Administrativos n. 07/2020, 
10/2020 e 11/2020. 
 

3.1.258 E-DOC Nº 07010091179202169. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de ajuizamento de Ação Civil Pública por Ato de Improbidade 
Administrativa nos autos do ICP n. 19/2019 (SIMP 000632-267/2018). 
 

3.1.259 E-DOC Nº 07010091181202138. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de Portaria de Prorrogação de Prazo – ICP nº 000004-
342/2018. 
 

3.1.260 E-DOC Nº 07010091183202127. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. 
Assunto: comunicação de Portaria nº 16/2021 referentes ao Inquérito Civil nº 10/2020 - SIMP 
nº 913-161/2019. 
 

3.1.261 E-DOC Nº 07010091185202116. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Pedro II - PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento de Procedimento Administrativo nº 09/2020 (SIMP 
nº 000713-181/2019), conforme disposto no art. 12 da Resolução nº 174 do CNMP. 
 

3.1.262 E-DOC Nº 07010091187202113. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Padre Marcos-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento referente ao Procedimento Administrativo nº 
02/2017 - SIMP nº000246-292/2019. 
 

3.1.263 E-DOC Nº 07010091188202151. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí – PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Notícia de Fato - 001/2021(SIMP 
001006-310/2020). 
 

3.1.264 E-DOC Nº 07010091189202111. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí – PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil (ICP 017/2020 -SIMP 
000551-310/2020). 
 

3.1.265 E-DOC Nº 07010091193202162. Origem: Promotorias de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 12/2019 (SIMP 
nº 000183-107/2019), instaurado no âmbito desta Promotoria de Justiça, visando 
acompanhar o cumprimento do Termo de Ajustamento de Conduta n° 04/2019 firmado nos 
autos do Inquérito Civil n° 03/2017, com o fito de implementar o CAPS AD no município de 
Oeiras/PI. 
 

3.1.266 E-DOC Nº 07010091194202115. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luzilândia-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 18/2019 
(000248-246/2019). 
 

3.1.267 E-DOC Nº 07010091195202151. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luzilândia-PI. 



Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil Público nº 01/2017 (000029-
306/2017). 
 

3.1.268 E-DOC Nº 07010091196202112. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luzilândia-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil Público nº 02/2017 (000020-
306/2017). 
 

3.1.269 E-DOC Nº 07010091200202126. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luzilândia-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil Público nº 03/2017 (000022-
306/2017). 
 

3.1.270 E-DOC Nº 07010091202202115. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Altos-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento expedido na NF nº 008/2021, SIMP nº 19-
156/2021, instaurada com base em informação a qual esta Promotoria de Justiça tomou 
ciência, na qual aponta que professores beneficiários do Instituto Previdenciário de Altos/PI 
não teriam recebido suas remunerações. 
 

3.1.271 E-DOC Nº 07010091207202148. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 011/2019 (SIMP 
000557-173/2019). 
 

3.1.272 E-DOC Nº 07010091206202111. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Criminais 
de Parnaíba-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo 
SIMP Nº 002960-369/2020. 
 

3.1.273 E-DOC Nº 07010091209202137. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento Procedimento Administrativo Nº 12/2019 (SIMP Nº 
000098-027/2019), instaurado a fim de acompanhar a implantação e o funcionamento efetivo 
do Ambulatório de Saúde para População Trans do Estado do Piauí. 
 

3.1.274 E-DOC Nº 07010091214202141. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo SIMP 
000121-101/2020. 
 

3.1.275 E-DOC Nº 07010091213202111. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Bom 
Jesus-PI. Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo SIMP 
n°000218-081/2020, visando, exclusivamente, o acompanhamento e fiscalização das ações 
para melhorias da rede de abastecimento de água potável, assim como regularidade 
normativa e medidas de implementação para melhoria de traços básicos de infraestrutura no 
loteamento denominado “Cidade Universitária” no município de Bom Jesus-PI. 
 

3.1.276 E-DOC Nº 07010091215202194. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Batalha-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do PA nº SIMP 000193-164/2017. 
 

3.1.277 E-DOC Nº 07010091216202139. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Criminais 
de Parnaíba-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de Procedimento Administrativo Ofício 
nº 270/2021-000472-369/2020-SUPJP. 
 



3.1.278 E-DOC Nº 07010091218202128. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Altos-
PI. Assunto: comunicação de ofício nº 066/2021-2PJA e autos do PA nº 030/2020 (Simp n° 106-
156/2020), instaurado a partir de conversão de notícia de fato, na qual se deu início a 
verificação da conduta do Sr. José Pereira da Silva quanto a apropriação de valores em dinheiro 
pertencente a Sra. Maria das Dores (pessoa com deficiência). 
 

3.1.279 E-DOC Nº 07010091221202141. Origem: 31ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo para conclusão do Procedimento 
Administrativo nº 04/2019 (SIMP nº 000014-003/2019). 
 

3.1.280 E-DOC Nº 07010091222202196. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Barras-
PI. Assunto: comunicação de instauração do Inquérito Civil nº 15/2020 (SIMP 000066-
140/2020), instaurado para apurar eventuais irregularidades ou não funcionamento do Fundo 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Barras/PI. 
 

3.1.281 E-DOC Nº 07010091223202131. Origem: Secretaria Unificada das Promotorias de 
Picos-PI. Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 08/2021, 
SIMP nº 000178-361/2021 ao CSMP e ao CAODIJ. 
 

3.1.282 E-DOC Nº 07010091224202185. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Batalha-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento parcial do Inquérito Civil nº SIMP 000125-164/2017, 
instaurado com o escopo de apurar ineficiência de serviços públicos no âmbito do município 
de Batalha, concernentes à saúde, saneamento básico, serviço de limpeza pública, merenda 
escolar e pagamento do piso salarial de profissionais do magistério. 
 

3.1.283 E-DOC Nº 07010091226202174. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cocal-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do PA 01/2019 - SIMP 000003-199/2019. 
 

3.1.284 E-DOC Nº 07010091227202119. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de Prorrogação de Prazo do Procedimento Administrativo 
nº 000387-237/2019. 
 

3.1.285 E-DOC Nº 07010091229202116. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de Requerimento de análise sobre a constitucionalidade 
de legislação do município de Ribeira do Piauí. (SIMP 000235- 237/2019). 
 

3.1.286 E-DOC Nº 07010091230202132. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Parnaíba-PI. Assunto: comunicação de ofício nº 257/2021/2263-369/2020-SUPJ/PHB-PI SIMP: 
002263-369/2020, com o fito de apurar venda irregular de medicamentos sujeitos a controle 
especial, bem como, individualização dos respectivos responsáveis. 
 

3.1.287 E-DOC Nº 07010091232202121. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. 
Assunto: comunicação de ajuizamento de ação referente a Notícia de Fato nº 06/2020, a qual 
tem como assunto suposta privação de visitas da genitora de M. S. O. H., por sua tia materna 
Cícera Antônia dos Santos Oliveira. 
 

3.1.288 E-DOC Nº 07010091233202176. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Oeiras-PI. Assunto: comunicação de instauração de Procedimento Administrativo nº 06/2021 



– SIMP nº 000041- 107/2020, para apurar as condições de oferta do serviço de transporte 
escolar aos alunos da Escola Municipal Sítio Nacional, situada na Localidade Exú, zona rural 
do município de Oeiras-PI, conforme Portaria nº 07/2021. 
 

3.1.289 E-DOC Nº 07010091235202165. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Oeiras-PI. Assunto: comunicação de instauração de Procedimento Administrativo nº 05/2021 
– SIMP nº 000151- 109/2020, para aplicação de medidas de proteção a menor Raimunda 
Nonata do Nascimento Silva que lhe garantam condições para seu integral desenvolvimento, 
livre de quaisquer formas de violência ou exploração, conforme Portaria nº 06/2021. 
 

3.1.290 E-DOC Nº 07010091236202118. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Oeiras-PI. Assunto: comunicação de instauração de Procedimento Administrativo nº 03/2021 
– SIMP nº 000159- 109/2020, visando aplicação de medidas de proteção à idosa Estelita 
Soares Bispo que lhe assegurem condições dignas de existência, conforme Portaria nº 
03/2021. 
 

3.1.291 E-DOC Nº 07010091237202154. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Cíveis de 
Oeiras-PI. Assunto: comunicação de instauração de Procedimento Administrativo nº 02/2021 
– SIMP nº 000161- 109/2020, para fins de aplicação de medidas de proteção aos adolescentes 
Jorge Geovane Marques e Cristóvão Henrique Marques da Silva que lhe garantam condições 
para seu integral desenvolvimento, livre de quaisquer formas de violência ou negligência, 
conforme Portaria nº 02/2021. 
 

3.1.292 E-DOC Nº 07010091238202115. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 
054/2020 (SIMP 000522-310/2020) instaurado para apurar situação de vulnerabilidade dos 
menores P. G. S. S., L. G. S. S. e M. B. S. S. 
 

3.1.293 E-DOC Nº 07010091241202112. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jaicós-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento dos procedimentos administrativos nº 010/2020 
(Protocolo SIMP nº 000244-179/2020), 11/2020 (SIMP nº 000247-179/2020), 12/2020 (SIMP 
nº 000245-179/2020) e 13/2020 (SIMP nº 000246-179/2020) instaurados visando a 
fiscalização e o acompanhamento do montante concedidos aos municípios da Comarca de 
Jaicós. 
 

3.1.294 E-DOC Nº 07010088100202031. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jerumenha-PI. 
Assunto: comunicação de Portaria nº 04/2020, que tem como objeto acompanhar e fiscalizar 
as Políticas Públicas realizadas pela Secretaria de Justiça do Estado do Piauí (SEJUS-PI) e 
Direção da Penitenciária Gonçalo de Castro Lima – Vereda Grande, município de Floriano-PI. 
 

3.1.295 E-DOC Nº 07010091242202167. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jerumenha-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento de Procedimento Administrativo nº 09/2019 (simp 
000272-203/2019). 
 

3.1.296 E-DOC Nº 07010091245202117. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jerumenha-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 03/2018 (simp 
000399-203/2019). 
 



3.1.297 E-DOC Nº 07010091246202145. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jerumenha-PI. 
Assunto: comunicação de conversão do Procedimento Preparatório nº 01/2020 (simp 000070-
203/2020), em trâmite na Promotoria de Jerumenha-PI, em Inquérito Civil Público nº 
01/2021. 
  
3.1.298 E-DOC Nº 07010091247202191. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Altos-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento do PA nº 004/2021 (Simp n° 257-156/2020), 
instaurado com base em documentação encaminhada pela Dra. Joselisse Nunes de Carvalho 
Costa, Promotoria de Justiça da Infância e Juventude, no qual narra a entrega de RN para 
adoção por parte de Maria do Desterro Gomes de Sousa. 
 

3.1.299 E-DOC Nº 07010091250202111. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 014/2021. Procedimento Administrativo 
SIMP 000010-101/2021. 
 

3.1.300 E-DOC Nº 07010091251202158. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 015/2021. Procedimento Administrativo 
SIMP 000011-101/2021. 
 

3.1.301 E-DOC Nº 07010091252202119. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do respectivo Inquérito Civil (ICP 015/2020-
SIMP 000549-310/2020). 
 

3.1.302 E-DOC Nº 07010091253202147. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí – PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Notícia de Fato nº 015/2021 SIMP 
000067-310/2021  instaurada, após Relatório do Conselho Tutelar de São João do Piauí 
informando a situação da criança P. G. P. N., que é acometido da doença Mega Polo Goncineti, 
necessitando de uso contínuo de bolsa de colostomia. 
 

3.1.303 E-DOC Nº 07010091257202125. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 028/2021. Procedimento Administrativo 
SIMP 000025-101/2021. 
 

3.1.304 E-DOC Nº 07010091258202171. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de União-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do PA nº 02/2021 - SIMP nº 000051-142/2021. 
 

3.1.305 E-DOC Nº 07010091259202114. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de Portaria Nº 029/2021. Procedimento Administrativo 
SIMP 000026-101/2021. 
 

3.1.306 E-DOC Nº 07010091260202149. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de União-PI. 
Assunto: comunicação de expedição de Recomendação nº 03/2021 no bojo do Procedimento 
Administrativo 02/2021 - 1ªPJUN - SIMP nº 000051-142/2021. 
 

3.1.307 E-DOC Nº 07010091261202193. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí – PI. Assunto: comunicação de arquivamento do respectivo Inquérito Civil(ICP 025/2020-
SIMP 000726-310/2020). 
 



3.1.308 E-DOC Nº 07010091262202138. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí – PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil (ICP 069/2019  - SIMP 
000850-310/2019). 
 

3.1.309 E-DOC Nº 07010091263202182. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí – PI. Assunto: comunicação de arquivamento do respectivo Inquérito Civil (ICP 
073/2019-SIMP 000854-310/2019). 
 

3.1.310 E-DOC Nº 07010091180202193. Origem: Gabinete do Procurador-Geral. Assunto: 
comunicação de prorrogação do Procedimento de Investigação Criminal nº 01/2020, 
protocolo SIMP nº 0000071-216/2018. 
 

3.1.311 E-DOC Nº 07010091278202141. Origem: Promotorias de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de instauração de Inquérito Civil nº 18/2021 – SIMP nº 000062-
107/2021, com o fito de apurar a utilização da modalidade pregão eletrônico para a aquisição 
de bens e serviços comuns, no Município de Oeiras-PI, conforme Portaria nº 30/2019. 
 

3.1.312 E-DOC Nº 07010091279202195. Origem: Promotorias de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de instauração de Inquérito Civil nº 20/2021 – SIMP nº 000064-
107/2021, com o fito de apurar a utilização da modalidade pregão eletrônico para a aquisição 
de bens e serviços comuns, no Município de Santa Rosa do Piauí-PI, conforme Portaria nº 
32/2019. 
 

3.1.313 E-DOC Nº 07010091280202111. Origem: Promotorias de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de instauração de Inquérito Civil nº 22/2021 – SIMP nº 000066-
107/2021, com o fito de apurar a utilização da modalidade pregão eletrônico para a aquisição 
de bens e serviços comuns, no Município de São João da Varjota-PI, conforme Portaria nº 
34/2019. 
 

3.1.314 E-DOC Nº 07010091282202117. Origem: Promotorias de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de instauração de Inquérito Civil nº 24/2021 – SIMP nº 000068-
107/2021, com o fito de apurar a utilização da modalidade pregão eletrônico para a aquisição 
de bens e serviços comuns, no Município de Cajazeiras do Piauí-PI, conforme Portaria nº 
36/2019. 
 

3.1.315 E-DOC Nº 07010081361202021. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Valença do Piauí-PI. Assunto: comunicação de Encaminhamento de Recomendação nº 
128/2020, destinada ao MUNICÍPIO DE NOVO ORIENTE/PI, para conhecimento, no intuito de 
garantir a publicidade da atuação ministerial. 
 

3.1.316 E-DOC Nº 07010091289202121. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de instauração da Notícia de fato n° 002/2021 – SIMP: 000003-
030/2021 (termo de abertura anexo), objetivando apurar irregularidades na cobrança 
indevida para realização de exame BERA a paciente menor de idade por de clínica prestadora 
de serviços do SUS Rede Pública Municipal de Saúde. 
 

3.1.317 E-DOC Nº 07010091290202155. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de instauração de Notícia de fato n° 002/2021 – SIMP: 000003-



030/2021 (termo de abertura anexo), objetivando apurar irregularidades na cobrança 
indevida para realização de exame BERA a paciente menor de idade por de clínica prestadora 
de serviços do SUS Rede Pública Municipal de Saúde. 
 

3.1.318 E-DOC Nº 07010091291202116. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Água Branca-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 03/2020 sob 
SIMP Nº 636-166/2020. 
 

3.1.319 E-DOC Nº 07010091293202199. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação da Notícia de fato n° 002/2021 – SIMP: 000003-
030/2021 (despacho anexo), face a necessidade de novas diligências. 
 

3.1.320 E-DOC Nº 07010091294202133. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Altos-
PI. Assunto: comunicação de ofício nº 116/2021-2PJA e autos do PA nº 001/2020 (Simp n° 534-
156/2019), autuado a partir de conversão de Notícia de Fato, através de Portaria nº 003/2020, 
com o fito de apurar possível situação de risco pessoal e/ou vulnerabilidade social vivenciada 
pela criança Jammily Victória da Cunha Gomes, filha de Jeová Inácio Gomes e Elisângela 
Cardoso da Cunha, para apreciação revisional pelo Egrégio do Conselho Superior do Ministério 
Público de promoção de arquivamento. 
 

3.1.321 E-DOC Nº 07010091296202122. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Criminais 
de Picos-PI. Assunto: comunicação de instauração do PA 000034-088/2020 - 1ª PJ Picos. 
 
 

3.2 PGA-SEI 
 

3.2.1 PGA-SEI Nº 19.21.0284.0005080/2021-98. Origem: 44ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Ofício nº 146/2021- 44ª PJ - Comunicação de Celebração de Acordo de Não 
Persecução Cível – Inquérito Civil nº 15/2017 (SIMP 002423-019/2017) – 0829680-
89.2020.8.18.0140. 
 

3.2.2 PGA-SEI Nº 19.21.0700.0003366/2021-75. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Picos. 
Assunto: Ofício nº 127/2021- 44ª PJ - Comunicação de Celebração de Acordo de Não 
Persecução Cível nº 01/2021 – PA nº 40/2021 (SIMP 000911-361/2020). 
 

3.2.3 PGA-SEI Nº 19.21.0378.0007738/2020-63. Origem: Corregedoria-Geral do MPPI. 
Assunto: Ofício nº 15/2021 - CGMP/PI - Comunicação de arquivamento do PGEA nº 
19.21.0378.0007738/2020 – 63, relativa a denúncia apresentada pela Frente Popular de 
Mulheres contra o Feminicídio do Estado do Piauí. 
 

3.2.4 PGA-SEI Nº 19.21.0284.0005475/2021-06. Origem: 44ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Ofício nº 153/2021- 44ª PJ - Comunicação de ajuizamento de ação nº 
0817668-09.2021.8.18.0140 no PJe – Inquérito Civil nº 111/2017 (002661-019/2017). 
 

3.2.5 PGA-SEI Nº 19.21.0284.0005261/2021-61. Origem: 44ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Ofício nº 147/2021- 44ª PJ- Comunicação de ajuizamento de ação nº 
0816986-54.2021.8.18.0140 no PJe – Inquérito Civil nº 102/2017 (000158-025/2017). 
 



3.2.6 PGA-SEI Nº 19.21.0090.0003922/2021-33. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Ofício nº 251/2021 – 28ª PJT - Comunica a conversão de Procedimento 
Preparatório em Inquérito Civil – SIMP nº 000095-029/2020. 
 

3.2.7 PGA-SEI Nº 19.21.0090.0003788/2021-62. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Ofício nº 237/2021 – 28ª PJT - prorrogação do prazo de conclusão do 
Inquérito Civil nº 18/2018 (SIMP 000125-029/2018). 
 

3.2.8 PGA-SEI Nº 19.21.0623.0003890/2021-80. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Pedro II. 
Assunto: Ofício nº 153/2021- 44ª PJ - arquivamento do PA n° 23/2019 (SIMP 000425-182/2019 
– objeto: apurar o cumprimento das cláusulas do TAC nº 011/2018) e do PA nº 25/2019 (SIMP 
000430-182/2019 – objeto: apurar o cumprimento das cláusulas do TAC nº 014/2018). 
 

3.2.9 PGA-SEI Nº 19.21.0090.0003937/2021-16. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Ofício nº 269/2021 – 28ª PJT - virtualização dos autos do Procedimento 
Administrativo nº 41/2018 (SIMP nº 000104-029/2018). 
 

3.2.10 PGA-SEI Nº 19.21.0090.0003987/2021-24. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Ofício nº 319/2021 – 28ª PJT - conversão dos autos de Notícia de Fato em 
Procedimento Administrativo - SIMP 000025-029/2021. 
 

3.2.11 PGA-SEI Nº 19.21.0090.0003985/2021-78. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Ofício nº 321/2021 – 28ª PJT - conversão dos autos de Notícia de Fato em 
Procedimento Administrativo – SIMP 000138-029/2020. 
 

3.2.12 PGA-SEI Nº 19.21.0090.0003990/2021-40. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Ofício nº 270/2021 – 28ª PJT - conversão da Notícia de Fato (SIMP nº 
000147-029/2020) em Procedimento Administrativo. 
 

3.2.13 PGA-SEI Nº 19.21.0109.0003681/2021-47. Origem: 35ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Ofício nº 73/2021/35ªPJ - arquivamento do Inquérito Civil nº 61/2013 
(Protocolo SIMP nº 000136-022/2017) e nº 17/2019 (Protocolo SIMP nº 000019-022/2016), 
em virtude do ajuizamento das Ações Civis Públicas nº 0811315- 50.2021.8.18.0140 e nº 
0811165-69.2021.8.18.0140. 
 

3.2.14 PGA-SEI Nº 19.21.0090.0003866/2021-90. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Ofício nº 314/2021 – 28ª PJT - conversão da Notícia de Fato SIMP n° 
000145-029/2020 em Procedimento Preparatório. 
 

3.2.15 PGA-SEI Nº 19.21.0284.0003726/2021-87. Origem: 44ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Ofício nº 127/2021- 44ª PJ - Comunicação de ajuizamento de ação nº 
0812679-57.2021.8.18.0140 no PJe – Inquérito Civil nº 11/2020 (000015-344/2020). 
 

3.2.16 PGA-SEI Nº 19.21.0284.0005556/2021-50. Origem: 44ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Ofício nº 154/2021- 44ª PJ - Comunicação de ajuizamento de ação nº 
0817966-98.2021.8.18.0140 no PJe – Inquérito Civil nº 63/2017 (000157-025/2017). 
 

4. ASSUNTOS INSTITUCIONAIS 



 

4.1 PGA-SEI Nº 19.21.0420.0005207/2021-61. Origem: Coordenadoria de Recursos Humanos 
MPPI. Assunto: Ofício nº 64/2021 – CRH - relação dos membros que tiveram o gozo de férias 
adiadas ou interrompidas em abril/2021.   
 

A PRESIDENTE, DRA. MARTHA CELINA DE OLIVEIRA NUNES, DECLARA ENCERRADA A 
PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA. 
 

RAQUEL DO SOCORRO MACEDO GALVÃO, SECRETÁRIA DO CONSELHO SUPERIO DO 
MINISTÉRIO PÚBLICO, LAVROU O PRESENTE EXTRATO DE ATA, QUE SERÁ PUBLICADO APÓS 
APROVAÇÃO. 


